



TISZÁNTULI FÜGGETLEN UJSÁG

LAPVEZÉR: URAY SÁNDOR

FŐSZERKESZTŐ: KOVACS JÓZSEF

Az olaszok áttörték a Metaxas vonalat

Az epirusi szakaszon leküzdötték a görög ellenállást, a tengerparton elérték a Kalamas folyó torkolatát — Titokzatos repülő-támadások súlyos károkat okoztak Bitolj délszerb városban — Churchill 1943-44 évre való készülődést hangoztatott az alsóházban Bizonytalan kimenetelű az USA elnöválasztási küzdelme

A nagy olasz támadás most már kifejlődött az epirusi szakaszon, ahol a támadók a légierők és a harcokosik támogatásával jelentős sikereket értek el. Az úgynevezett Metaxas-vonal első védelmi övét, aminek a kiépítésében félszáztondön keresztül angol vezérkari tisztek is közreműködtek, az olaszok leküzdötték és átkeltek a Vojussa folyón. A tengerparton s lényeges előnyomulást tettek az olaszok, akiknek repülői pusztító támadásokat intéztek Szaloniki ellen.

Feltűnést keltenek azok a jelentések, amelyek a délszerbiai Bitolj városnak, ahol magasabb katonai parancsnokság székel, többszörös légi megtámadásáról számolnak be, ismeretlen repülők által. Olasz részről hangsúlyozzák, hogy a repülőgépek vagy görögök voltak, vagy ami még valószínűbb, angolok, akik így igyekeznek megzavarni az olasz-jugoszláv viszonyt.

Nyugaton a német repülők megújuló hullámokban támadva, 1500 különböző méretű bombával árasztották el Angliát, nagy tüzeket és robbanásokat okozva, így többek között Hillingtonban, az ismert Rolls Royce repülőgépgyárban, ahol az angol vadászgépek motorjait állítják elő.

Churchill az alsóházban mondott beszédében meglehetősen lemondó hangon nyilatkozott a helyzetről és csak abban tudott célt megjelölni: megtenni minden lehetőt. Egyes kijelentései arra engednek következtetni, hogy hosszú háborúban bizakodik.

Az amerikai elnökválasztás első eredményei azt a bizonytalanságot mutatják, ami az utóbbi napokban előrelátható volt. Valószínű, hogy Roosevelt és Willkie mindvégig fejfejjel haladnak és kettejük küzdelmét a világ legnagyobb demokráciájának elnöki székéért csak kis különbség dönti majd el.

hány e kikötőben horgonyzó hatalmas vizirepülőgépre. E hadműveletnek harcbevett repülőgépeink valamennyien visszatértek.

Kelet-Afrikában Sciusceib hegynél (Cassala) tüzrségünk páncélos köteleket semmisített meg.

Ellenséges repülőgépek bombákat dobtak le Cherenre. A bombázás során egy bennszülött életét vesztette.

négy bennszülött pedig, köztük egy asszony és egy gyermek, megsebesült. A Neghelli ellen intézett támadás sem emberéletben, sem anyagiakban nem okozott kárt. A légharító tüzrség lelőtte egy ellenséges repülőgépet, legénységét foglyulejtették.

Az Atlanti óceánon tevékenykedő tengeralattjáróink 24.000 tonnányi haljótteret süllyesztettek el. (MTI)

Titokzatos repülő-támadások egy délszerb város ellen

Budapest, november 5. A képviselőház pénzügyi és földvédelmi bizottsága Barczay János elnöklésével kedden a földművelésügyi tárca költségvetését tárgyalta. Gróf Teleki Mihály földművelésügyi miniszter a földművelésügyi igazgatás decentralizálását szükségesnek tartja és ezért előkészületeket tesz abban az irányban, hogy másodfokú mezőgazdasági közigazgatási hatóságot létesítsen.

A tüzifa-, épületfa- és gömbia-ellátás terén részben termelési, részben fuvarozási zavarok mutatkoztak. A földművelésügyi kormányzat időben minden intézkedést megtett, hogy ezeket a zavarokat enyhítse. Sikertült elérni azt, hogy június végén megvolt az ország tüzifaellátására szükséges 250.000 vagon. Az országban tengelyen szállított 150.000 vagon tüzifából eddig 80.000 vagon már leszállításra került és 70.000 vagon vár leszállításra. Ennek minél gyorsabb lebonyolítására a kormány minden rendelkezésére álló intézkedést megtéte.

A továbbiakban a földművelésügyi miniszter bejelentette, hogy a tüzifahiány elkerülése érdekében egyes vidéki városokat külön is felszólított, hogy saját erőkből termeljenek.

Foglalkozott a tüzifakereskedés újjászervezésének kérdésével. Ezt a kérdést a keresztény kereskedelem pénzügyi alátámasztásával kívánja megoldani.

A vízügyi politikával kapcsolatosan kifejezésre juttatta azt az álláspontot, hogy nemcsak a lecsapolást, hanem a vízzel való tervszerű gazdálkodást tartja fontosnak és éppen az érdekében addig is, amíg a vízszabályozó társulatok államosításának kérdése megvalósítható lesz — az egyes társulatok között a technikai együttműködést biztosítani kívánja.

A földbírtok rendezésével kapcsolatosan a miniszter kijelentette, hogy a kis-

haszonbérletekről és házhelyek alakításáról szóló törvény végrehajtási utasítása legrövidebb időn belül elkészül és a maga részéről minden eszközzel azon van és lesz, hogy a kisebb emberek földhöz juttatását meggyorsítsa.

Belgrad, november 5. (Német Távírárti Iroda.) A Pravda jelenti kedden a görög-olasz határon fekvő Ljubljánából, hogy tovább tartanak az igen elkeseredett harcok a korca-florinai térségben. Az idő napos és szeles úgy, hogy a jugoszláv határon egészen jól hallható a géppuskakattogás és ágyúdörgés. Az olasz hegyicsapatok elsősorban annak a magaslatnak a birtokáért harcolnak, amely a Korca síkságán van és hadászati szempontból igen fontos. Hétfőn mindkét küzdőfél légierője beavatkozott a küzdelemben. (MTI)

Belgrad, november 5. (MTI) A hivatalos közlemény szerint idegen repülőgépek ma délután 13.40 és 15.10 óra között jugoszláv terület fölé repültek és 21 bombát dobtak le a délszerbiai Bitolj városkára. A bombák közül 19 felrobbant. A nagy anyagi kár mellett emberéletben is kár esett. A kormány azonnal katonai szakbizottságot küldött ki a helyszínre a bombázás körülményeinek kivizsgálására és a bombák eredetének megállapítására, hogy ezután megtehesse a szükséges lépéseket.

Kilenc ember meghalt, 21 megsebesült. Haladéktalanul megtették a legrövidebb intézkedéseket, hogy minden eszközzel, fegyveres erővel is szembeszálljanak, bármilyen későbbi esetleges határsértéssel és jugoszláv terület ellen irányuló támadásokkal. (MTI)

A Metaxas-vonalat áttörték

Róma, november 5. (MTI) A Tribuna haditudósítója szerint az olasz csapatok már több ponton áttörték a több láncolatból álló, úgynevezett Metaxas-vonal első láncolatát. Az olasz csapatokat a munkások megszámlálhatatlan tömege követi, akik azonnal hozzálátnak az utak és hidak helyreállításához, úgy hogy az utánpótlások ezután már fokozódó sebességgel érhetik el az

első vonalban harcoló olasz csapatokat.

A Giornale d'Italia haditudósítója hangsúlyozza, hogy egyes helyeken már működésbe léphettek az olasz harcokosik is és több helyen megfutamították a görögöket. Szabályszerűen folyik az előnyomulás a tengerparton is, ahol az olasz csapatok elérték a Kalamas folyó torkolatát.

Az olaszok átkeltek a Vojussán

Valahol Olaszországban, nov. 5. Az olasz főhadiszállás 151. közleménye: Az epirusi körzetben, ahol csapataink megtörték az ellenséges ellenállást és átkeltek a Vojussa folyón, egysegetnk tovább folytatják tevékenységüket.

Légierőnk a szárazföldi hadműveletekkel karöltve az egész nap folyamán heves támadásokat hajtott végre s bombázta a florinai, kastóriai és janinai körzetekben az összekötőutakat, csapat- és gépkocsioszlopokat, táborokat és védőállásokat.

Ezenkívül a Janinától északra húzódó hegyvonulatban s a Janina—Kalibaki úton repülőink zuhanótámadással ismételt bombatámadást intéztek

ütegállások és más célpontok ellen. Repülőink bombázták tovább a yolosi, prevesai és patrasi kikötőket.

A légi harcok folyamán egy ellenséges repülőgépet lelőttünk, egy másikat pedig elveszettek lehet tekinteni. Újabb megállapítások szerint a november 2-i légi harcok során a 150. közleményben jelentetteken kívül még hat más ellenséges repülőgépet semmisítettünk meg. Az ezen a napon leölt ellenséges repülőgépek száma így 11-re emelkedett, ezenkívül ezen a napon valószínűleg lelőttünk még egy ellenséges gépet is.

Egyik vadászkötelékünk Málta felletti felderítőútja alkalmával meglepetésszerű géppuskatűzet zúdított né-

A3 D3 B4 C4 A4
A4 C4 B4 D3 A3
A4 C4 B4 D3 A3

ber 5.
— Nyuj-
st 54.1. —
össy 9.7. —
Budapest
leg: Mo-
7-9.7. —
cen 331.6,

versenye
k az első,
gyig menő
gymással.
da erősen
ágra, ahol
z ország
egállják a
vetkezők:
2. Domb-
Miklós
vári Ferenc, 3. L.
lászó, 5. Gyöngyö-
Tömör Eszter,
áros: 1. Pencz—G
Dombóvári, 3. Lac-
áros: 1. Tömör—
ombóvári. Kezdő
2. Vajda Gábor, 3.
áros: 1. Csillag—

TE II.—
pont 4:0.
—Rákóczi
VSC ifj.

et, hogy
villamos
péntektől
gazdasági
or induló
3 óraker

Vasút Rt.
ga.

nap 50
ig lei-
21-52

ob há-
é. Te-
1752

eladná
eraká-
rázólo
kivi-
Meg-
vatal-
1711

onok,
npák,
u. 22.

Társ

1511

keresek jom-
záshoz, pénz-
jóvedelm

alko-
Jó
1162

ny-
tá-
út

for-
—
é-
mta
vé-
kai
Fe

ua, a legsz-
Debrecen, Fe-
59, szám. Tel

Kiadja a D-
mátus Lapka
A szerkesztés
felel: Thury L.

177)

177)

APOLLO filmszínház Telefon: 25-09.

Mindennap!

Fűszer és csemege

A magyar polgári középosztály időszerű kérdéseinek élethű feldolgozása.
Főszereplők: SOMLAY ARTHUR, VIZVÁRY MARISKA, SZÖRÉNYI ÉVA,
JAVOR PÁL, DENES GYÖRGY, HIDVEGHY VALERIA, PETHŐ ATTILA,
BIHARI JÓZSEF és FÖLDÉNYI LASZLÓ. HIRADÓK

Pusztító légitámadások Szaloniki ellen

Belgrád, november 5. (TP) Djevdjelyaban egész napon keresztül állandó robbanásokat lehetett hallani dél felől, ami az olasz léghaderő Szaloniki ellen intézett támadásaira vezethető vissza. Szaloniki lakossága fejvesztetten menekül a környező falvakba. Az emberéletben esett kár igen nagy, de hatalmas arányokat öltött az anya-

gi kár is. A szaloniki posta új épületét egy olasz bomba formálisan eltörölte a föld színéről. A város körhízi zsúfolva vannak sebesültekkel. A városban a személyforgalom a minimálisra korlátozódott. Napok óta egy hajó sem futott be a kikötőbe. Hetenkint már csak kétszer lehet húst kapni; a tej egészen eltűnt a városból.

A görög ellenállás

Konstantinápoly, november 5. (KH) Az olasz légi haderő hétfőn megtámadta és bombázta azokat az angol csapokat, amelyek Kréta szigetére jöttek.

Athéni jelentés szerint Metaxas elnök rádióüzenetet intézett Korfu lakosságához. A katonai szakkörök véleménye szerint Görögországban jelenleg félmillió ember áll fegyverben, ebből 150 ezret Thráciában összpontosítottak a bolgár határ mentén, a macedóniai és az epirusi fronton pedig körülbelül 350.000 főnyi hadsereg próbál ellenállni az olaszoknak.

Belgrád, november 5. (Német TI) Kedden 13 órakor belgrádi idő szerint a görög-albán határ közelében fekvő Bitolj délszerbiai város felett 1500 m magasságban 3 ismeretlen nemzetiségű repülőgépet jelent meg és a vasúti állomás, tisztai kaszinó és repülőtér felett

összesen 12 kisebbméretű bombát dobott le. A belgrádi olasz követség szerint a repülőgépek görög bombázógépek voltak. (MTI)

Belgrád, november 5. (Német TI) Belgrádi idő szerint 14.55 órakor ismét 3 ismeretlen nemzetiségű repülőgép jelent meg a görög-albán határ közelében fekvő Bitolj délszerbiai város felett. A gépek bombákat dobtak le és többek között megrongálták az ottani hadosztály tisztai épületét. A jugoszláv légvédelmi tüzérség nem lépett működésbe.

Belgrádi olasz körökben a leghatározottabban tagadják, hogy a repülőgépek olasz nemzetiségűek voltak. Azt hiszik, hogy görög, vagy ami még valószínűbb, angol gépek voltak, amelyek ilymódon akarják megzavarni a jugoszláv-olasz kapcsolatokat. (MTI)

Tömegesen tartóztatják le a francia kommunistákat

Vichy, november 5. (Magyar Távirati Iroda.) A Pétain-kormány lankadatlan eréllyel folytatja a kommunizmus elleni irtóhadjáratot.

Peyreston belügyminiszter személyesen irányítja szerte az országban a nagytakarítást. A hatóságok napról napra újabb kommunista-központokat lepleznek le s a tömeges letartóztatások egymást érik. Loire megyében a múlt hét elején száz kommunista izgatót fogtak le, Marseilleben hetvennyolc kommunista — köztük tizenhárom nő — került lakat alá. Allier megyében, a Vichy körül fekvő községekben és városokban a házkutatások és letartóztatások szüntelenül folynak. Cannesben és Nizzában ötvenhárom gyanús embert gyűjtőtáborba küldtek. Dél-Franciaországban külön-külön gyűjtőtáborokat létesítettek a

külföldi és a francia kommunisták számára.

Lyonban a rendőrség az egyik munkásnegyedben nagy kommunista röpiratraktárt és nyomdát leplezett le.

A bolsevizmus nemcsak az ország szabad körzetében, hanem a megszállott területen is egyre vakmerőbben folytatja romboló tevékenységét. Párisban a rendőrség legutóbb hatszáz-tizenöt agitátort tartóztatott le és tizennyolc titkos kommunista nyomdát fedezett fel. Párisi jelentések szerint a fővárost környező „vörös övben”, vagyis a bolsevizmus fészket jelentő munkásnegyedekben az izgatók a szociális bajokat — a munkanélküliséget, az élelemhiányt stb. — kihasználva, iparkodnak aláaknázni a társadalmi rendet.

Amerikai hadihajók Martinique körül

Washington, november 5. (KH) A külügyminisztérium hivatalosan bejelentette, hogy Roosevelt köztársasági elnök Pétain tábornagyhöz intézett levelére a francia államfő a napokban megküldte a választ. Pétain biztosítottat Rooseveltet, hogy ő és kormánya hi marad azokhoz a tiszteletreméltó ha-

gyományokhoz, amelyek a francia politikát a multban is jellemezték és a jövő útját is kijelölik.

Pétain levele, úgy látják, hogy tisztázta az oly sok feltevése okot adó Martinique sziget ügyét. Ez a francia sziget, mely a Nyugatindiai szigetek közé tartozik, mint itt ismeretes, fran-

cia tengerészeti és repülőtámpont, ahol még most is több francia hadihajó és néhány száz egészen modern repülőgép tartózkodik. A külügyminisztériumban megjegyezték, hogy az amerikai hadihajók ettől függetlenül őrszol-

gálatot végeznek a Martinique környéki vizeken és Karibi tengeren, hogy elejét vegyék annak, hogy a szigetet felelőtlen személyek felelőtlen célokra felhasználhassák.

Pétain válaszát a francia nagykövet átnyújtotta Washingtonban

Newyork, november 5. (KH) Politikai körökben hétfőn vált ismeretessé a Newyork Herald Tribune Vichyből keltezett jelentése, amely szerint a francia kormány külön megbízottat küld Washingtonba. A kiküldött feladata az, hogy a washingtoni külügyminisztériummal a Martinique sziget tel kapcsolatos kérdéseket megbeszélje. A tárgyalások befejeztével a francia kormány az Egyesült Államokban akkreditált tengerészeti tisztát küldi majd tanulmányútra a sziget területére.

Washington, november 5. (KH) A francia nagykövet, De la Haye, hétfőn megjelent Hull államtitkáránál és átnyújtotta Pétain üzenetét Roosevelt elnök üzenetére. Részletek eddig nem váltak ismeretessé, Hull hosszasan táncszkozt a nagykövettel majd a

sajtó előtt kijelentette, hogy szobakerületek ugyan a nyugati féltekén lévő francia birtokok, de részleteiben nem jejezték be a tanácskozást.

Washington, november 5. (Reuter.) Haye washingtoni francia nagykövet újságíróknak kijelentette, hogy az utóbbi napokban nem állott be változás a francia politikában a nyugati féltekén lévő francia birtokok, illetve a Németországgal és Olaszországgal folytatott tárgyalások tekintetében.

Pétain tábornagnak Roosevelt elnök üzenetére adott válaszárol Haye nagykövet kijelentette a lapok tudósítói előtt, hogy Hull külügyminiszter és helyettese: Welles, akik látták a választ, kedvezően nyilatkoztak róla. A válasz közzététele a külügyminisztérium dolga. (MTI)

Eden külügyminiszter lesz?

London, november 5. (NST) Londoni politikai körökben nem tartják kizártnak, hogy újból Eden lesz az angol külügyminiszter. Eden jelenleg, mint ismeretes, Afrikában tartózkodik, s hétfőn megbeszéléseket folytatott Smuts tábornok délafrikai miniszterelnökkel, valamint Wavel tábornokkal, a középkéleti angol haderők főparancsnokával. A külügyminiszter-

ségéről elterjedt hírek néhány vidéki lapban már napvilágot is láttak. A Glosgow Herald utal arra, hogy Halifax lord külügyminiszter már régóta készül lemondani és a nemzetközi helyzet alakulása most valószínűvé teszi, hogy ez a lemondás hamarosan be is következik, amely esetben újból Anthony Eden veszi át az angol külügyek irányítását.

Az angol hivatalos jelentés

London, november 5. (Reuter.) A légügyi és belbiztonsági minisztérium jelenti kedden reggel:

A keddre virradó éjszaka, röviddel napszállta után megindult ellenséges támadások nagy kiterjedésűek és hevesek voltak.

A támadások főcélpontja ismét London volt, de bombák hullottak két midlandi városra is a Mersey partján, valamint délkeletangliai helységekre, a keleti grófságokra és Skóciára. A londoni körzet elleni támadások egész

éjszaka tartottak s több helyütt hullottak bombák.

A Midland és Kelet-Skócia elleni támadás kevéssel éjfél előtt végződött. Sok helyről tüzet jelentettek.

Hivatalosan jelentik, hogy a rossz időjárás miatt az angol bombázóknak a keddre virradó éjszaka végrehajtott támadásai nem voltak nagyobb arányúak. A támadások betörési támaszpontul szolgáló franciaországi kikötők ellen irányultak. (MTI)

Indokínai hatóságok feltartóztattak egy amerikai olajszállító hajót

Hanoi, november 5. (KH) A hétfői nap eseménye, hogy a francia gyarmati hatóságok Haiphongban egy olajszállító amerikai hajót tartóztattak fel. A

papírok átvizsgálása után megállapították, hogy a hajó rakományát Rangoonban kellett volna leadni kínai rendeltetéssel.

Hull cáfolata a Washingtonba juttatott német békejavaslat híreről

Washington, november 5. (Német Távirati Iroda.) Hull külügyminiszter a hétfői sajtóértekezleten megcáfolta azokat a Washingtonban hétfőn elter-

jedt híreszteléseket, amelyek szerint Németország békejavaslatot juttatott el az amerikai kormányhoz Angliához való továbbítás céljából. (MTI)

Churchill beszámolója az alsóházban

London, november 5. Churchill az alsóházban a háborús helyzetről való beszámolójában megemlékezett a Görögországnak adandó angol segítségről. Közölte, hogy Görögország felhívást intézett Angliához. Churchill felemlítette azokat a súlyos gondokat, amelyek mind az anyaországban, mind Középkeleten fel-

merültek. A Csatorna túloldalán óriási hadsereg áll szemben és hasonló, számbelileg túlsúlyú hadsereg áll szemben a libiai sivatag arcvonalán. Hangsúlyozta, hogy súlyos felelősséggérzettel kell megoldani az új feladatokat, amelyek egyszerre merülnek fel az anyaországban és Egyiptomban. Hangoztatta, hogy e pillá-

A kassai sörház e hó végén megnagyobbítva, modernül berendezve fog a n. é. közönség rendelkezésére állni.

Debrecen

Hunyadi utca 1 szám

Kitünő ételekről és italokról az olcsó árairól közismert tulajdonos:
Szekeres György gondoskodik

Az egyetemistáknak külön terem áll rendelkezésükre.

natban
minder
sziget
ponto
szia a
nek le
kozni
ponto
vanna
nagy
göket.
Szólo
zetről
tottak
mege
hogy
jében
ket.
gőre
fenge
súlyo
dolni

Be
rancs
vább
met
táma
Lond
Es
repü
tatot
sen
bom

Ha
és a
táma
és k
lösz
Ez
ban
géps
totta
elen
repü
figye

T

M
szon
rece
ber
par
A r
már
na
Elza
est

Köle
A
há
nag
keze
repl
szin
Ihás
Mar
vald
por
elev

B
Köle
érte
K
hogy
tegs
túli
kán
tosít
biza
szá

ria

elefon: 24-71 sz.

edele
azokn
ezeket
ni. A
elleni
nem
Churc
foglak
támad
között
San
Lord
tette.
an t
bint
düg
ichy
ási
tést
fogna
talál

német hivatal

ber 5. A véderő főpa
zli: Bár az időjárás, to
kedvezően volt, a né
rő éjjel végződött.

ia.
vább
Az
terül
a C
tünk
Eg
S
le.

kötelek november 4-én
5-ére virradó éjszaka sok
ek, ezenkívül hadászati-
ontok: repülőterek, ipari
berendezések, valamint
baraktáborok ellen.
többi között Wattisham-
ismét eltaláltak repülő-
sok repülőgépet pusztít-
on. Coventry és Liverpool
zás
ta

színházi

tük, a Főméltóságú Asz-
rt" akciója javára a deb-
nyok és úrilányok novem-
2-én nagyszabású theatre
ek a Csokonai-színházban.
átványos est előkészületei
folynak és a rendezés
Kosztorus Gáborné Horn
kat
sza

do
rés
nör
mel
Ho
A
az estnek és a rendezés
i részét Dely Ferenc, az
rendezője végézi Vattay
árnóval és T... Osz-
sz tanárral. Az éltly
k tárlata ve ti be meg-
zör
dis
est

S Bálé lett a MÉ

ka
sét
sa
pá
Ez
elg
fé
fe
he
est

ria filmszínház

elefon: 24-71 sz.

és
ka

W

Hírek néhány sorban:

Női és férfi szövetek, selymek, harisnyák, kesztyűk, különleges női és férfi fehérneműek nagy választékban

KONTSEK KORNÉL divatházában, DEBRECEN

lasszák meg.

A pártértekezlet elfogadta a miniszterelnök indítványát.

Lukács Béla országos elnök mondott ezután hálás köszönetet.

Végül Teleki Pál gróf mondott beszédet, a konstruktív jobboldaliságot hangsúlyozva és rámutatva a szegedi programra, ami éppen olyan élő valóság, mint a magyar alkotmány.

— Most még valamire szándékszem kitérni — mondotta befejezésül a miniszterelnök. — Nem szeretném azt a szót használni, hogy programra, mert progra-

mot a mai világban adni, rendkívül nehéz. Egy azonban világos, az, hogy a parlamenti rendszer olyan mértékig elfajult, hogy nélkülözhetetlenné és szükségessé vált egy országgyűlési parlamenti reform, mint része egy úgy mondjuk, alkotmányreformnak. Az alkotmányreform nem jelent mást, mint alkotmányunknak a korhoz megfelelő alkalmazkodását. Mi nem olyat akarunk csinálni, ami pártunk örökkévalóságát szolgálja, hanem olyat, ami a nemzeti élet örökkévalóságát biztosítja.

Ölt és rombolt a szélvihar Budapesten

Budapest, november 5. A reggel óta dühöngő szélvihar sorozatos baleseteket okozott okozott Budapesten. Cégtáblákat, tetőcserepeket dobált a járókelőkre, kéményeket és kerítéseket döntött le, biciklistákat nyomott a falhoz, villamosok áramszedőit lökte le és akadályozta a közlekedést.

Még reggel a Hadik-laktanya egyik kéményét döntötte le a vihar. A kőtörmelék egy munkáskülső férfi zuhant a valósággal eltemette. Tűzoltók szabadi-

tották ki, de mire orvos kezébe került, már meghalt. Zsebében nem találtak okmányokat, személyazonosságát nem tudták megállapítani.

A Széll Kálmán téren Arvai Sándor rendőrfőtörzsőrmester kerékpáron haladt. A szélvihar egy villamosnak nyomta, a kerekek alá került, agrázkódást szenvedett. Kórházba vitték.

Ezenkívül még számos kisebb-nagyobb sérülés történt.

1.150.000 pengő a Horthy Miklós jubileumi alapítvány vagyona

Budapest, november 5. Vitéz nagybányai Horthy Miklós, Magyarország kormányzója két évtizedes kormányzásának minden időkre való megőrkítésére a 3. évtized küszöbén, mint ismeretes, a Magyar Nemzeti Bank, a Takarékpénztárak és Bankok Egyesülete, a Magyar Gyáriparosok Országos Szövetsége, a Magyarországi Szövetkezetek Szövetsége és a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara ünnepélyesen elhatározták, hogy Horthy Miklós jubileum alapítvány néven alapítványt létesítenek.

A Budapesti Közlöny szerdai száma

közi a Kormányzó Úr által jóváhagyott és jóváhagyási záradékkal ellátott alapító levelet. A Horthy Miklós jubileumi alapítvány rendeltetése erkölcsileg kipróbált, jellemes, jóképességű emberek kiválasztása, termelése, felelősségértelem mélyítése, szociális érzékű fejlesztése, szemhatárak szélesítése, a hivatásukhoz szükséges szaktudások gyarapítása. Az alapítvány törzsvagyona 1.150.000 pengő, amelynek vagyonkezelése a Magyar Nemzeti Bank feladatkörébe tartozik. (MTI)

MEGKEZDŐDIK A LEVENTÉK FOGLALKOZTATÁSA

A honvédelmi miniszter rendeletileg intézkedett, hogy a nem középiskolás leventék kiképzését meg kell kezdeni. A leventék foglalkoztatása november 4-én indult meg és az idén már leventekiképzésben részesülnek, azok a nem középiskolás fiatalok is, akik az 1928. évben születtek.

A PÜSPÖKLADÁNYI MENEKÜLT-TÁBOR LAKÓINAK MEGSEGÍTÉSE

Püspökladányban 1500 erdélyi menekült van elég siralmas állapotban. Ezeket a menekülteket vasárnap meglátogatta Lossonczy István kormánybiztos főispán és dr. Gaertner István tiszti főorvos, most pedig Antal József belügyi osztálytanácsos, aki bejött Debrecenbe és itt tárgyalt a menekültek megsegítéséről. Intézkedésére 5000 pengő segélyt utaltak ki, a honvé-

ség alakulatai pedig 450 használt öltönyt. A menekültek közül 500 bejött Debrecenbe és itt őket a Zita árvaházban Debrecen város megvendégelte, majd a menekültek visszamentek Püspökladányba.

ISMÉT ÜZEMBE HELYEZIK A NAGYKÁROLYI PAPIRGYÁRAT

Nagykároly, november 5. A bécsi döntés következtében visszakerült Magyarországhoz a nagykárolyi papírgyár is. A kereskedelemügyi minisztérium kiküldöttei az elmúlt héten szemlét tartottak a gyárban. A szemle eredménye alapján elhatározták, hogy a papírgyárat, amelyet a románok 22 éven keresztül szüntetőltek, átépítik, korszerűvé teszik és rövidesen ismét üzembe helyezik. Nagykárolyban és környékén többszáz család jut kenyérhez az üzembe helyezett gyárban és az ország papírellátása is javul.

natban csak egyet lehet tenni: elkövetni minden lehetőt. Bejelentette, hogy Kréta szigetén már teggerészeti és légi támaszpontokat létesítettek. Ez lehetővé teszi a tengerészeti és légierők hatáskörének kiszélesítését. Bejelentette, hogy fokozni tudják az olasz városok és támaszpontok bombázását. Egyéb erők is útban vannak azzal a céllal, hogy a lehető legnagyobb mértékben támogassák a görögöket. Bővebben nem nyilatkozhatik. — Szólt utaztatni a Földközi tengeri helyzetről és kijelentette, hogy nem mulasztottak el semmit az egyiptomi hadsereg megerősítésére. Churchill hangzott, hogy a Földközi tenger keleti medencéjében megerősítették a tengeri haderejét. Az angol hajóhad nagy biztosíték a görög szövetséges barátok részére. A tengerészet jövő feladatairól szólván hangsúlyozta, hogy 1943-ra és 44-re kell gondolni, hogy a haditengerészet és keres-

kedelmi tengerészet eleget tudjon tenni azoknak a kötelezettségeknek amelyek ezekben az években loagnak rájuk hárulni. A szigetországi partraszállás veszélye elleni elővigyázatossági intézkedésekben nem szabad lankadának bekövetkezni. Churchill a továbbiakban részletesen foglalkozott a Nagybritannia elleni légitámadások kérdésével és számadatokat közölt a veszteségekkel kapcsolatban. San Sebastian, november 5. (Stefani.) Lord Halifax a Lordok Házában kijelentette, hogy Anglia Törökország irányában ugyanolyan bizalommal viseltetik, mint Törökország Anglia irányában. A külügyminiszter hozzáfűzte, hogy a vichy kormányhoz meglehetősen felszólítást intézett, egyúttal azonban fenyegetést is, hogy megfelelő intézkedések loagnak történni, ha ez a felszólítás nem talál meghallgatásra. (MTI)

A német hivatalos jelentés

Berlin, november 5. A véderő főparancsnokság közli: Bár az időjárás, továbbra is nagyon kedvezőtlen volt, a német légi haderő éjjel-nappal folytatta támadásait Anglia, Skócia és a főcélpont: London ellen.

Este 7 órától reggel fél 7 óráig harci repülőgépek az angol főváros ellen folytatott szakadatlan támadásokban összesen több, mint 1500 különböző méretű bombát dobtak le.

Harci repülőgépek november 4-én és a november 5-ére virradó éjszaka sok támadást intéztek, ezenkívül hadászati-lag fontos célpontok: repülőterek, ipari és közlekedési berendezések, valamint löszgyárak és baraktáborok ellen.

Ezek során a többi között Wattshamban és Fordban ismét eltaláltak repülőgépszíneket és sok repülőgépet pusztítottak el a földön. Coventry és Liverpool ellen intézett éjszakai támadások során repülőink több erős robbanást és tüzet figyeltek meg. Hillingtonban, Edinburg-

ban, Leithben és Skócia más helyein ipartelepeket súlyos találatok és heves robbanásokat okoztak.

Abrit kikötők elzárása aknákkal tovább folyt.

Az ellenség nem repült németbirodalmi terület fölé. Egy brit repülőgépet, amely a Csatorna partjához közeledett, lelőtünk.

Egy német gép hiányzik. (MTI)

San Sebastian, november 5. (Stefani.) A tengeri nemzetközi övezet tekintetében tett spanyol intézkedések híre élénk elégedetlenséget idézett elő londoni politikai körökben és az angol közvéleményben. Ambár az angol hírszolgálat igyekszik az intézkedések jelentőségét csökkenteni, mégsem lehet eltitkolni, hogy Spanyolország tengeri lépése újabb diplomáciai sakkhúzás az utána számtalan katonai sakkhúzás után, amely már erősen megingatta Anglia tekintélyét. (MTI)

Théatre parée lesz az „Erdélyért” színházi est

Mint jelentettük, a Főméltóságú Asszony „Erdélyért” akciója javára a debreceni úriasszonyok és úrilányok november 11-én és 12-én nagyszabású theatre parée rendeznek a Csokonai-színházban. A rendkívül látványos est előkészületei már hetek óta folynak és a rendezés nagy munkáját Koszorus Gáborné Horn Elza és Riesz Camilla vállalták, míg az est védnökei Lossonczy Istvánné és dr. Kölcsey Sándorné.

A próbák most már a Csokonai-színház színpadán folytatódnak és az estély nagyszerűsége teljes egészében csak most kezd kibontakozni. Mintegy hatvan szereplője van az estnek és a rendezés színpadtechnikai részét Dely Ferenc, az Ilhász-társulat rendezője végezi Vattay Margit táncatanárnővel és Toroczkaik Oszvald festőművész tanárral. — Az estélyt porcellánfigurák tárlata vezeti be, megelenednek herendi, altwien, meissenii

figurák Ezt követi a magyar művészek szoborcsoportja és itt látni fogjuk az Erzsébet királynő szobrát meglevenítő dr. Hüttl Tivadarnét. Ezután felórási büffe lesz a színházi büffében, ahol Debrecen úriasszonyai és úrlányai szolgálják fel a felajánlások során beérkező finomságokat. Ezután kerül sorra az „Erdély visszatért” táncjáték.

A bevezető beszédet dr. Makka Sándor egyetemi tanár tartja, míg az egyes részeket összekötő szöveget dr. Bacsó Jenőné írta. Külön érdekessége lesz az estnek Ghiczy Judit, Bacsó Alexandra és Horn Vali szereplése.

A nagyszabású estély iránt széles körben igen nagy az érdeklődés és a páhollyok előjegyzése már a befejezéshez közeledik. A rendezőség arra kéri a közönséget, hogy az estélyen lehetőleg díszmagyarban, magyar ruhában, vagy estélyi öltözékben jelenjenek meg.

Lukács Béla lett a MÉP országos elnöke

Budapest, november 5. (MOT) A MÉP Kölcsey István alelnök elnöklésével párt értekezletet tartott.

Kölcsey István alelnök bejelentette, hogy báró Vay László, akinek a felsőházi tagságáról szóló törvény, mint a tisztántúli református egyházkerület főgondnokának, az országgyűlés felsőházában biztosított helyet, lemondott képviselői megbízatásáról s ezzel egyidejűleg a párt országos elnöki tisztéről is. Meleg szavak-

kal méltatta báró Vay László működését.

Gróf Teleki Pál miniszterelnök is sajnálkozva nyilatkozott arról, hogy a párt báró Vay László elnököt elvesztte. Ezután utalt arra, hogy mint miniszterelnököt hivatali elfoglaltsága mennyire igénybe veszi. Ezért Bárczay Ferencet felékkerte, hogy töltsen be a pártvezérhelyettesi tisztet, majd indítványozta, hogy országos elnökül Lukács Bélát vá-

Hungária filmszínház

Telefon: 24-71 sz.

Ma először a feszültség, az izgalom és az érdekesség legmagasabb fokát filmen:

Dr. Kildare különös esete

Főszerepben: Lew Ayres, Lionel Barrymore és Laraine Day.

Előadások: délután 5, 7, 9 órakor!

Száz szegény gyermeket ruház fel az idén is a Kövesdy-alap

Csütörtökön délelőtt történik meg ez évben a Kövesdy-árvalat alap gyermekruházása. Ez évben 50 szegény fiút és 50 szegény leányt ruház fel az alap.

Csütörtökön reggel 8 órakor a Kossuth uccai templomban istentiszteleten vesznek részt az árvák, majd a szociális ügyosztálynál kisebb ünnepség keretében Kupinszky Sándor tb. tanácsnok osztja ki a szegények számára az adományokat.

Meghalt az elgázolt kerékpáros

Jelentettük, hogy a Szoboszlói úton egy Szatmárnémetiből jövő személyautó előzés közben elgázolta az úttest szélén haladó Kürthy Zoltán 33 éves Mester uccai lakost, aki kerékpáron igyekezett hazá Debrecenbe.

Kürthy Zoltán koponyaalapi törést, agyrázkódást szenvedett és súlyos, eszméletlen állapotban szállították be a debreceni klinikai telepre. Eszméletét nem nyerte vissza, állapota változatlanul életveszélyes volt és kihallgatni sem lehetett, kedden délután 5 órakor pedig kiszenvedett.

A halálos gázolás ügyében tolyik a vizsgálat és helyszíni szemlén ügyeznek tisztázni, kit terhel a felelősség.

A vizsgálóbíró elrendelte Kürthy Zoltán holttestének felboncolását

Burgonyadrágítókat fogott el a rendőrség

A burgonyát hatóságilag kiürítették. A múlt délelőtt egy újfelhértői és egy geszterédi árus három szekér burgonyát hozott be a debreceni piacra. A burgonya mázsáját a hatóságilag megállapított 9 pengő 40 fillér helyett 14 pengőért árusították. A rendőrség a szokásos árrázta során tetten érte őket és a két árust árdragítás miatt előállították a rendőrségen. Az eljárás megindult ellenük. A burgonyát lefoglalta a rendőrség és azt hatóságilag azonnal kiürítette, ami a közönség körében nagy örömet és megelégedést keltett. A rendőrség a piaci razzákat és árellenőrzést szigorítani fogja, hogy az árdragítási visszaéléseket megakadályozza és csírájában elfojtsa.

A mozi, mint romlottsági értékmérő

Jóízű jelenet játszódott le kedden a törvényszék előtt. A vádlott egy fiatalkorú, feltűnően szép, festő esztétikájú melótő cigánylány volt. Rajta kívül még Makula Gusztáv cigány ült a vádlottak padján. Orgazdasággal vádolta őket a kir. ügyész, mert a Jakab Pál, többszörösen rovtomultú tolvai által lopott holmikat megvették, elfogadták. Makula Gusztáv ezüst órárt vett meg, a fiatalkorú leány meg selyemdrágót, inget.

A tárgyaláson kihallgatták a fiatalkorú leány anyját is, aki előadta, hogy az ő lánya nem romlott, rendes, jóraló. — Annnyira nem romlott — mondotta —, hogy 15 éves kora ellenére még moziban sem volt.

Az elnök csendesen megjegyezte: — Nem a mozi a romlottság fokmérője, hiszen mi is járunk moziba. De a cigány-mama továbbra is megmaradt felfogása mellett: az a romlott, aki moziba jár. A bíróság végül is orgazdaság miatt a fiatalkorú cigánylányt dorgálásra ítélte, amit az hálálkódva köszönt meg, míg Makula Gusztáv 15 napi fogházat kapott, de ő már sokallta és felebbezést jelentett be.

A dolog csattanója, hogy a 15 éves fiatal cigánylány, akinek romlatlanságát az anyja a mozibanemjárással bizonyította, vadházasságban élt Jakab Pállal, aki a lopásokat elkövette és a tárgyalásra magával hozta kis babáját is, akit a tárgyaláson szoptatott meg annak rendje és módja szerint.

Öngyilkos lett, mert a jósnő megjósolta halálát

A debreceni rendőrséget értesítették, hogy Budapesten öngyilkosságot követett el egy debreceni fiatalember, Katona Sándor 18 éves pályamunkás.

Budapestén az Egressy úton a vonat, amely Cegléd felől jött, lefejezett egy fiatalembert, akinek a holttestét órák mulva találták meg a sínek mellett. A halál már régebben beállhatott. A robogó vonat formálisan kettémetszte a szerencsétlen fiatalember testét és azonnali halált okozott.

Bücsülevele szerint azért követett el öngyilkosságot, mert előzőleg egy jósnőnél volt és az megjósolta neki, hogy rövidesen meg fog halni. Ez igen elkészerítette és leverő hatással volt rá. Ettől kezdve életuntá vált és végül is úgy határozott, hogy ha a jóslat szerint ügyis meghal rövidesen, inkább saját maga végez magával és így érlelődött meg benne az öngyilkosság gondolata, amit pár napi tépelődés után végre is hajtott.

A debreceni rendőrség az értesítés alapján megindította a vizsgálatát és igyekszik megállapítani, melyik jósnőnél járt és meglelele-e a valósnak, hogy a lelkiismeretlen jósnő korai halált jövendölt és ez készítette az öngyilkosságra a fiatalembert.

Az országos szociális felügyelő tárgyalásai Debrecenben

Kerék Mihály országos szociális felügyelő a keddi napon Debrecenbe érkezett és fontos tárgyalásokat folytatott a város és a megye vezetőivel.

Délelőtt 9 órakor a városházán kezdődtek a tanácskozások, melyeken résztvett dr. Kölcsey Sándor polgármester, dr. Kupinszky Sándor tb. tanácsnok, a szociális ügyosztály vezetője, Kovács Gyula, az államépítészeti hivatal vezetője, dr. Veress Géza tb. főjegyző, a gazdasági ügyosztály vezetője, Kalenda Lóránt műszaki tanácsnok, a műszaki ügyosztály vezetője és Ary Lajos számvevőesi főtanácsos.

Délelőtt 11 órakor a megyeházán folytatódott a megbeszélések, ahol Rásó István alispán elnöklése alatt megjelentek Herpay Gábor fővelvált-

videsen meg fog halni. Ez igen elkészerítette és leverő hatással volt rá. Ettől kezdve életuntá vált és végül is úgy határozott, hogy ha a jóslat szerint ügyis meghal rövidesen, inkább saját maga végez magával és így érlelődött meg benne az öngyilkosság gondolata, amit pár napi tépelődés után végre is hajtott.

A debreceni rendőrség az értesítés alapján megindította a vizsgálatát és igyekszik megállapítani, melyik jósnőnél járt és meglelele-e a valósnak, hogy a lelkiismeretlen jósnő korai halált jövendölt és ez készítette az öngyilkosságra a fiatalembert.

ros, dr. Uzonyi Barna főjegyző, vitéz Kovássy Lajos gazdasági felügyelő, dr. Ethey László főszolgabíró, továbbá Pénzes Mihály hajdúnánási, Szálkay Antal hajdúböszörményi és Márton Gábor hajdúszoboszlói polgármesterek, valamint a megye összes jegyzői segédjegyzői és szociális előadói.

Mindkét helyen a téli munkanélküliség levezetéséről és a szociális alapok munkaprogramjáról tárgyalt az országos szociális felügyelő. Megállapították a szociális munkához szükséges összegeket, sor kerül közlezer ezek kiutalására is, míg a részletkérdéseket egyes városok és községek saját hatáskörükön belül intézik el. Kerék Mihály megbeszéléseit az ország többi megyéjében is folytatja.

Megvalósulás előtt áll Debrecenben a beteg állatok gázkezelése

Lassanként már hat esztendeje annak, hogy Debrecenben először felvetődött az a gondolat, hogy a ovók és szarvasmarhák körében pusztító rühességét korszerűen kikézelik és ezzel Demisen állományára nagymértékben feljavult. — Elsősorban korszerű gázkezelésre gondoltak az illetékesek, mert az Állatorvosi Főiskola eredményei kiválóan bebizonyították, hogy ez a gyógyítási mód igen eredményes és igen olcsó. Először azonban a pénzühiány miatt maradt el a megvalósítás. Közben a hajdúmezei városok egymás után karolták fel a gondolatot és 1939 őszén Hajdúböszörményben és Püspökladányban meg is épült a gázkamara, azonban a felszerelése még mindig nem készült el. Sőt már Egyek és Hajdúhadház számára is megszavazták erre a célra 1500 pengőt.

Debrecenben is megszavazták a költségeket, vállalatba is adták a munkát, amelynek tervezési elkészültek, azonban most az elhelyezés kérdése késlelteti az ügy megvalósulását.

Pedig közben már a földművelésügyi miniszter június 21-én kelt 96.000 számú rendeletével külön felhívta az állatorvosok figyelmét arra, hogy tekintettel a dolog nemzetgazdasági és honvédelmi fontosságára, a gázkamákat, ahol csak lehet, állítsák fel.

A debreceni állatfertőtlenítő gázkamara terve a legmodernebbek ezen a téren. A gázkamara két rekeszből álló vasbetonépítmény lenne, melynek egyik oldalában a lovakat, a másikban a szarvasmarhákat rühtelenítenék. Az építmény egy rendes állatot a beteretés után elől hátul gerendákkal szorítanak be, fejére kámszát húznának, aztán becsúsnák a kamara légvédelmi ajtóit és a két rekesz közötti kemencében megkezdődnek a kén gázfejlesztés, amihez állat egész testét fertőtlenítené, kivéve a kámszából kiálló és a szabad levegőn maradt elülő fejrészét. A tervezet előkészítésénél annyira gondosak voltak, hogy tekintettel a téli

hidegekre, még kályhát is terveztek a gázkamarába.

Az állat a gázkamarában kétszeri kezeléssel 8 nap alatt teljesen kigyógyulna a rühességből, míg eddig hónapokba is beletelt a gyógyítás. Emellett aránytalanul olcsóbb is lenne ez a kezelés, mert a kétszeri gázosítás sem kerülne többbe a gazdáknak, mint 6—7 pengőbe, míg eddig a bécsi kátránylinimentummal való kezelés kátránylinimentummal való kezelés költségei 30—40 pengőt tettek ki.

Egyelőre tehát elvben minden meg lenne. A műszaki ügyosztály sürgeti az építést, mert anvaádrágulástól tart. Zsu-

FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

pán Kálmán állategészségügyi főtanácsos minden esetben hangoztatja, hogy bár most nincsen rühesség, de tavasszal mindig elő szokott jönni. Minden rendben lenne, csak az nincs még eldöntve, hogy hol legyen a gázkamara.

Szóba került először a vágóhid környéke, aztán a járványkórház vidéke, majd a sintértelep. Dr. Kölcsey Sándor polgármester azonban a gázkamarát szeretné a fertőtlenítő intézet mellett felépíteni a Kossuth uccai temetőnél.

Ott kezelésemélyzet is akadna és az intézmények is együtt lennének. Azonban a temető előtti szabad részt a fertőtlenítő intézet betölti, így újabb kiszajátásra lenne szükség. — Több helyszíni szemle történt már, maga a polgármester is járt kint és ebben a pillanatban valószínűleg csak napok kérdése, hogy a fertőtlenítő mellett kiszakítsanak 150 négyzetölelet és az építés megkezdődjék. Valószínű, hogy tavasszal már az új és modern gázkamara fogja gyógyítani az állatokat.

MAGYAR BANK ÉS KERESKEDELMI RT LETT AZ ANGOL-MAGYAR BANK

Az Angol-Magyar Bank Rt. dr. galgóczi Schober Béla m. kir. titkos tanácsos elnöklése alatt rendkívüli közgyűlést tartott, amelyen elhatározta, hogy viszszaállítja az intézet előbbi nevét és cégét Magyar Bank és Kereskedelmi Részvénytársaság-ra változtatja meg. — Az igazgatóság új tagjává Ottlik György felsőházi tagot, a Pester Lloyd főszervezőjét választották meg. Az igazgatóság ülésén dr. Petrik Jenő m. kir. kormányfőtanácsos és dr. báró Krag Frigyes igazgatókat helyettes ügyvivő-igazgatókká, Lutz Simon és Scsreiner József cégvezetőket, valamint dr. Hirling Dezső főigazgatót aligazgatókká nevezték ki. — Rajtuk kívül még számos főtisztviselőt előléptetett az igazgatóság.

HIRDETMEYNY.

A Debreceni Hajlított Bútorgyár és Fakereskedelmi Részvénytársaság debreceni cég az 1940. november 4-én megtartott közgyűlésén elhatározta, hogy a 98.000.— aranypengő vállalati alaptőkét minden egyes 20.— aranypengő névértékű részvénynek 10 aranyfillér névértékére való lebelyezése útján 490.— aranypengőre szállítja le és 100 darab 10 aranyfillér névértékű részvényt emeli fel. — aranypengő névértékű részvényre von össze.

Egyidejűleg elhatározta a közgyűlés, hogy a társaság 490.— aranypengőre leszállított alaptőkéjét 30.282 darab, egyenként 10.— ar. P névértékű egész részvény és 9.800 darab egyenként 10 aranyfillér névértékű, egy egész részvény százdarabát képező hányadrészvény kibocsátása által 304.290.— aranypengőre emeli fel. Az új kibocsátású részvényekre a régi részvényeseknek elővételi jog biztosított akként, hogy a társaság minden egyes összevont 10.— aranypengő névértékű részvénye után 620 darab új, 10.— aranypengő névértékű részvényt szolgáltat ki a régi részvények, illetve az összevonásra beszolgáltatott régi részvények elismervényeinek bemutatása és darabonként 10.— aranypengő egyidejű befizetése mellett. Azok a részvényesek, akik 100 darab régi részvényrel nem rendelkeznek, az ezért össze nem vonható 10 aranyfillér névértékű lebelyezett részvények után az elővételi jogot ugyancsak gyakorolhatják és pedig minden 10 aranyfillér névértékű lebelyezett részvény után hat darab 10.— aranypengő névértékű egész, és 20 darab 10 aranyfillér névértékű hányadrészvény kiszolgáltatását igényelhetik minden egész részvény után 10.— aranypengő és minden hányadrészvény után 10 aranyfillér befizetése ellenében.

Az elővételi jog a Magyar Általános Hitelbank fiókiánál Debrecen, Ferenc József út 45—47. sz. alatt 1940. december hó 10-ig bezárólag gyakorolható. Az elővételi jog csakis a lebelyezett részvények, vagy az összevonás céljából beszolgáltatott részvények elismervényei felmutatása és a névérték befizetésével egyidejűleg gyakorolható.

A társaságnak jogában áll az egy részvényes tulajdonát képező, de az összevonásra be nem mutatott minden 100 darab 10 aranyfillér névértékű részvény helyett összevont tehát 10.— aranypengő névértékű egész részvényt kiszolgáltatni.

A részvények lebelyezése a Magyar Általános Hitelbank debreceni fiókiánál 1940. november hó 25-ig eszközölhető.

A részvények lebelyezése és az elővételi jog gyakorlása egyidejűleg történhetik. Azoknak az új kibocsátású részvényeknek értékesítésével, amelyekre a régi részvények alapján elővételi jog nem gyakoroltatott, az igazgatóság bízott meg.

A vállalat részvényesei felhívhatnak, hogy részvényeiket lebelyezés és összevonás céljából a Magyar Általános Hitelbank debreceni fiókiánál 1940. november 25-ig mutassák be és utóvont elővételi jogukat legkésőbb 1940. december hó 10-ig, az elővételi jog különben elvesztésének terhe alatt, gyakorolják.

Debrecen, 1940. november hó 5.

Az Igazgatóság.

Vadászat tobágyon

Anna... hogy a világpolitikai kedvezőtlen az idegentárból, mint az a város hivatalának mult hóri kitűnik, a debreceni pégis fellendült a mult október... az állatorvosi főosztály vezetője, dr. Kölcsey Sándor polgármester, dr. Kupinszky Sándor tb. tanácsnok, a szociális ügyosztály vezetője, Kovács Gyula, az államépítészeti hivatal vezetője, dr. Veress Géza tb. főjegyző, a gazdasági ügyosztály vezetője, Kalenda Lóránt műszaki tanácsnok, a műszaki ügyosztály vezetője és Ary Lajos számvevőesi főtanácsos.

Debrecenben is megszavazták a költségeket, vállalatba is adták a munkát, amelynek tervezési elkészültek, azonban most az elhelyezés kérdése késlelteti az ügy megvalósulását.

Pedig közben már a földművelésügyi miniszter június 21-én kelt 96.000 számú rendeletével külön felhívta az állatorvosok figyelmét arra, hogy tekintettel a dolog nemzetgazdasági és honvédelmi fontosságára, a gázkamákat, ahol csak lehet, állítsák fel.

A debreceni állatfertőtlenítő gázkamara terve a legmodernebbek ezen a téren. A gázkamara két rekeszből álló vasbetonépítmény lenne, melynek egyik oldalában a lovakat, a másikban a szarvasmarhákat rühtelenítenék. Az építmény egy rendes állatot a beteretés után elől hátul gerendákkal szorítanak be, fejére kámszát húznának, aztán becsúsnák a kamara légvédelmi ajtóit és a két rekesz közötti kemencében megkezdődnek a kén gázfejlesztés, amihez állat egész testét fertőtlenítené, kivéve a kámszából kiálló és a szabad levegőn maradt elülő fejrészét. A tervezet előkészítésénél annyira gondosak voltak, hogy tekintettel a téli

hidegekre, még kályhát is terveztek a gázkamarába.

Az állat a gázkamarában kétszeri kezeléssel 8 nap alatt teljesen kigyógyulna a rühességből, míg eddig hónapokba is beletelt a gyógyítás. Emellett aránytalanul olcsóbb is lenne ez a kezelés, mert a kétszeri gázosítás sem kerülne többbe a gazdáknak, mint 6—7 pengőbe, míg eddig a bécsi kátránylinimentummal való kezelés kátránylinimentummal való kezelés költségei 30—40 pengőt tettek ki.

Egyelőre tehát elvben minden meg lenne. A műszaki ügyosztály sürgeti az építést, mert anvaádrágulástól tart. Zsu-

pán Kálmán állategészségügyi főtanácsos minden esetben hangoztatja, hogy bár most nincsen rühesség, de tavasszal mindig elő szokott jönni. Minden rendben lenne, csak az nincs még eldöntve, hogy hol legyen a gázkamara.

Szóba került először a vágóhid környéke, aztán a járványkórház vidéke, majd a sintértelep. Dr. Kölcsey Sándor polgármester azonban a gázkamarát szeretné a fertőtlenítő intézet mellett felépíteni a Kossuth uccai temetőnél.

Ott kezelésemélyzet is akadna és az intézmények is együtt lennének. Azonban a temető előtti szabad részt a fertőtlenítő intézet betölti, így újabb kiszajátásra lenne szükség. — Több helyszíni szemle történt már, maga a polgármester is járt kint és ebben a pillanatban valószínűleg csak napok kérdése, hogy a fertőtlenítő mellett kiszakítsanak 150 négyzetölelet és az építés megkezdődjék. Valószínű, hogy tavasszal már az új és modern gázkamara fogja gyógyítani az állatokat.

vagy nem?

lők: MURATI LILI — IYI EVA — JAVOR — Vaszary Piri — Kiss — Málv Gerő — Rózs-

Megkezdődött a vadászat a Hortobágyon

Annak ellenére, hogy a világpolitikai helyzet igazán kedvezőtlen az idegenforgalom szempontjából, mint az a város idegenforgalmi hivatalának múlt héri jelentéséből kitűnik, a debreceni idegenforgalom mégis fellendült a múlt hónapban. Ennek oka elsősorban az elsőrendű vadászati alkalomban rejlik, sőt az őszi vadászati időnyre máris számos jelentkezés érkezett.

Októberben 37 újdíj érkezett az idegenforgalmi hivatalhoz, amelyből 20 darab kezdeményezés volt, három darab pedig polgármesteri ügyirat. A felvilágosítások adásával, a vadászattal 47 újdíj foglalkozott. Köszönő level egy darab volt. Októberben 6 címre összesen 625 darab prospektust küldött szét az iroda.

Nagy hozzáértéssel bonyolította le az idegenforgalmi hivatal és teljes megelégedésre a vadászati kérelmeket. Október 19-én vitéz Horthy István és neje, valamint gróf Szapáry Antal, Odessalchi Miklós herceg és de Moraes járt a Hortobágyon. A vadászattal nagyon meg voltak elégedve. Kint volt velük Grassi Herbert igazgató is, ő fogadta az előkelő vendégeket. Másnap az egri állami gimnázium 23 növendéke érkezett Debrecenbe és három napot töltöttek itt. 25-én a Budapestben tartott nemzetközi erdszeti kongresszus résztvevői közül mintegy negyvenen, báró Waldbott Kelemen elnök vezetésével egy autóbusszal ellátogatott Debrecenbe és a Hortobágyon is voltak. A kongresszus résztvevői között igen sok német, olasz, svájci, finn és más nemzetiségű volt. Október 28-án Kienast Ferenc svájci konzul járt Debrecenben és a Hortobágyon. Október 31-én és november 1-én igen sok vendég járt a Hortobágyon. A hortobágyi csárdában szállott meg a többi között Bornemisza Félix, a magyar nemzeti szabadkikötő igazgatója, Spányi konzul és neje, Hohenlohe hercegnő, Latinovics János volt bácskai főispán.

A vadászati időny megindulását és az ujjonnan megállapított szekérárakat körlevélben közölte az iroda a budapesti vadászati irodákkal.

Az Országos Magyar Idegenforgalmi Hivatal turista és diákszallójában októberben 33 személyt szállásoltak el, akik 47 éjszakát töltöttek a szállóban.

Az őszi vadászati időnyre igen sok előjegyzés érkezett. Bejelentette jövetelét Pallavicini János őrgóf, gróf Csekolics Endre és igen sok más neves magyar, valamint külföldi vadász.

Az elmúlt hónapban 4106 belföldi és 286 külföldi vendég érkezett egyébként Debrecenbe.

— Vásároljon hirdetőinknél!

Vígyszínház

A magyar filmgyártás legújabb remeke! — Az utóbbi évek kiemelkedően legjobb magyar filmvígjátéka:

Igen, vagy nem?

Főszereplők: MURÁTI LILI — SZÖRÉNYI ÉVA — JAVOR — PAGER — Vaszary Piri — Kiss Manyi — Mály Gerő — Rózsahegyi.

B E M U T A T Ó M A I

Egy évi és hat hónapi börtönre ítélték az orvosszigorló betörőt, aki nem elmebeteg, de terhelt és korlátoltan beszámítható

A debreceni kir. törvényszék Fővenyessy Sándor elnökle alatt működő büntetőtanácsa kedden tartotta meg a folytatódó főtárgyalást Konta Frigyes, az orvosszigorló betörő bűnyűgyében. — Konta Frigyes, mint ismeretes, előkelő családból származik és mint orvostanhallgató is kitűnt. Debrecenben szociográfiai munka ügynekeként tűnt fel és közben több tetőreást és lopást követett el. Az egyetemen dr. Went István professzor lakásába és irodájába két ízben is betört és közel ezer pengő készpénzt vitt el. Betörést kísérelt meg az élettani intézetben is, de itt kevesebb eredménnyel járt. Majd dr. Molnár Pál főgimnáziumi tanár Péterfia ucca 6. sz. alatti lakását fosztotta ki. Itt lakott mint albérlő és amíg a Balaon mellett nyaraltak, kifosztotta a lakást, az ékszereket a zálogházba vitte, az árát elköltötte.

Konta Frigyes vidéken fogták el, majd a debreceni kir. törvényszék vonta felelősségre. — Az első tárgyaláson Konta Frigyes mindent beismert. Kiderült, hogy lopásért már büntetve volt. Valomása szerint nehéz helyzetben, ellenállhatatlan kényszer hatása alatt tört be több helyre. A tárgyaláson Konta Frigyes védoje kérte védenca elmeállapotának megvizsgálását, mert szerinte Konta elmebeteg, nem beszámítható, terhelt családból származik, fiatal korában már orvosi kezelés alatt állott és az is csak beképzelés nála, hogy orvosszigorló, mert soha sem volt egyetemi hallgató.

A bíróság akkor helyt adott a kérelemnek, a tárgyalást elnapolta és törvényszéki orvossal vizsgálhatta meg Konta Frigyes elmebeli állapotát. A foly-

tatódó főtárgyaláson, kedden délelőtt terjesztette elő dr. Horváth Artur törvényszéki orvos szakvéleményét. Az orvosi vélemény szerint Konta Frigyes nem elmebeteg. Öröklésileg terhelt, az kétségtelen. Az iskolában rossz tanuló volt, pedig a felfogása élénk. Ismeretei azonban hiányosak, hajlamos a szélhámososságra, etikai gátlásai is vannak, bünyözésre hajlamos. Amikor a bűncselekményeket elkövette, ez év júniusában, szabad akarata és képessége felfüggesztve nem volt, ellenben csak korlátoltan beszámítható.

Az orvosszakértő véleménye után a perbeszédre került a sor, majd a bíróság kihirdette az ítéletet. — Bűnyöznek mondta ki Konta Frigyeset kérendbeli betörés és kérendbeli betörés kísérlete bünyözésben és ezért egy évi és hat hónapi börtönre ítélt. Eddigi fogságával három hónapot vett kitöltöttnek a bíróság. Megállapította a bíróság, hogy Konta Frigyes üzletszerűleg követte el a betöréseket és lopásokat. Enyhítő körülménynek vette beismerését és korlátolt beszámíthatóságát, súlyosbítóknak, hogy már volt bünyözve.

Az ügyész megnyugodott az ítéletben, Konta és védoje enyhítésért felebbezett.

A védo kérte Konta Frigyes szabadlábra helyezését addig is, amíg az ítélet jogerősen válik. Felhozta, hogy anyjának Budapestben rendes lakása van, az vigyázna rá, azonkívül a lipótmezei tébolydában hidegvízgyógykúráknak vetnek alá Kontát, hogy kigyógyuljon. — A bíróság azonban elutasította a szabadlábra helyezési kérelmet és így Konta fogságban marad mindaddig, amíg ügyében az ítéltábla dönt.

Fej-fej melletti küzdelem folyik Roosevelt és Willkie között

Newyork, november 5. (KH) A newyorki lapok szerint a keddi elnök-választás Amerika történetében a szavazatok számaránya tekintetében egyike lesz a legizgalmasabbaknak. A legtöbb lap azt jósolja, hogy a két jelölt fej-fej mellett fog futni egészen az utolsó óráig és a győztes nem tud majd lehengerlő többséget felmutatni. A Wall-streeten az utolsó órában kitért az amerikaiakat annyira jellemző fogadási ház. A fogadások szerint az esélyek a legutóbbi öt napban nagyon megváltoztak — Willkie javára. Volt olyan bookmaker is, aki négy a három arányban volt hajlandó fogadni Willkie győzelmére.

A hivatalos pártbeszéd már mindkét oldalon befejeződtek, de az agitáció tovább folyt a társadalmi élet minden vonalán. A rádiótársaság, a filmszínházak, az újságok ezekben az utolsó napokban kitűnően kerestek. Kedden reggel, a választás napján, Amerika rádiói Roosevelt vagy Willkie nevével köszöntik hallgatóikat és figyelmeztetik őket, hogy most vár rájuk éltük legfontosabb kötelessége és menjenek szavazni még a reggeli előtt

Rooseveltre vagy Willkire. A rendőrség megtett minden intézkedést, hogy a szavazás rendben és minél gyorsabban történjen meg. Ötvenmillió ember járul az urnához a keddi napon és a szavazatösszeszedéssel, valamint az egész választási gépezetnél működő emberek számát közel másfélmillióra becsülik. Még egyetlen amerikai választásnál nem dolgoztak a pártok ilyen szervezetszűréssel és jól átgondolt haditervel, mint most.

A legnépszerűbb amerikai lapok egyike, a Herald Tribune Walter Lippmann vezércikkét közli, a választások előestéjén, amelyben Amerika legnagyobb közírója felszólítja az Egyesült Államok polgárait: ebben a történelmi órában, amikor az egész világ elhatározásunkat figyeli, legyenek egységesek és erősek. A megosztottságból a külföld arra következtetne, hogy Amerika lakossága széthúz és fél. Vannak percek az életben, amikor az embernek ki kell állnia és ez a perc, most elkövetkezett. Mindenki hallgasson saját lelkiismeretére, gondoljon családja jövőjére és szavazzon.

Filmcsillagok a választási harcban

Washington, november 5. (Német Távirati Iroda.) A választásokat megelőző tegnapi utolsó napon a különböző pártok még utolsó erőfeszítéseket tettek. A demokraták azt hitték, idejében lefoglalhatják maguknak az utolsó rádióadásokat és ezzel biztosítják a lehetőséget, hogy még utoljára meg-

magyarázhatják a választóknak Roosevelt megválasztásának feltétlen szükségességét. Este 10 órától éjfélig lefoglaltak 3 rádióhálózatot. Willkie azonban nem hagyta magát, ő ezt 10 órától 11 óráig és éjféltől 1 óráig lefoglalta a maga számára a Columbia Broadcasting mind a négy adóját és



ezzel övé volt az utolsó szó, mert ezek az adók egy órákor fejezték be műsorukat. Willkie június vége óta, amióta a köztársasági párt az elnökségre jeltette, mintegy 30 ezer mérföldnyi utat tett meg 34 államban. A 48 közül 12 millió ember előtt beszélt és szeptember közepétől október végéig 450 beszédet mondott.

Roosevelt a rendelkezésre álló utolsó két órában nemcsak saját maga beszélt, hanem Hull külügyminisztert és a hollywoodi filmszillagokat is szerepeltették szónokokként. Tegnap minden találkozás megégyezett abban, hogy a jelöltek fej-fej mellett haladnak. Sokan Rooseveltnek nagyobb esélyt jósolnak de Willkie győzelmén szintén lehetséges. Összesen mintegy 60.5 millió amerikának van szavazati joga s arra számítanak, hogy 48 millió él majd szavazati jogával. 127.227 körzetben választanak. Az egy államban elért abszolút többség az illető jelöltre ruhazza az állam valamennyi szavazatát. (MTI)

Az első eredmény: Willkie-Roosevelt 24:7

Newyork, november 5. (Német TI) Az első választásra jogosult amerikai állampolgárok, akik a mostani elnökségi választásnál már leadták szavazataikat és közzétették az eredményt. Sharon tartományos köztársasági városka lakosai. 0.1 órákor a helység 31 választásra jogosult lakosa a választási urna elé ment. 0.12 órákor kihírdették az eredményt: 24 szavazat Willkire, 7 pedig Rooseveltre esett. (MTI)

Alabama és Texas

Newyork, november 5. (Német TI) Az Assotiated Press jelenti: Az első választási részeredményeket Alabamából közlik. Eszerint Roosevelt 660, szavazatot, Willkie 5 szavazatot kapott. Martin választókerületében Roosevelt 8 szavazatot, Willkie pedig egyet sem kapott. Alabama a demokrácia régi fellegrára. Mint a Texas állambeli Houstonból nem hivatalosan jelentik, 33 választókerületnek részleterményéből kitűnik, hogy Roosevelt 756, Willkie 174 szavazatot kapott. Texas is a demokrácia egyik fellegrára és 1936-ban 7:1 arányban szavazott Rooseveltre. (MTI)

Indiana

Newyork, november 5. (Reuter.) Az országos demokrata bizottsági elnök közölte, hogy Indiana államban, Willkie szülővárosában 2:1 arányban oszlott meg a szavazás arányszáma Roosevelt javára.

A Reuter iroda tudósítójának értesülése szerint a választásokról befutó jelentések olyan zavarosok, hogy egyik fél előnyére sem lehet következtetni. (MTI)

Massachussets

Newyork, november 5. (Német TI) Az Assotiated Press jelentése szerint a Massachussets államban Goshen az első város, amely közzétette a választás eredményét: 140 szavazat Willkire, 11 pedig Rooseveltre esett. (MTI)

HOLTAN TALÁLTAK MEG A SAN-SALVADORI NÉMET ÜGYVIVŐT. Newyorkba érkezett hír szerint Reynitz san-salvadori német ügyvivőt, aki négy nappal ezelőtt eltűnt, megtalálták holtan. (MTI)

HIREK

A Tiszántúli Független Ujság politikai napilap. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Ferenc József út 49. szám. Telefon: 21-52.

Előfizetési ár: Egész évre 28.80, félévre 14.40, negyedévre 7.20, egy hónapra 2.40 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 8 fillér, vasárnap 20 fillér.

ÖGYELETES GYÓGYSZERTARAK:
„Kigyó”, Mihalovics Jenő, Piac u. 31.
„Tisza”, Jónap Aladár, Péterfia ucca 61.
„Csillag”, Beke Barna, Árpád tér 1. sz.
„Szt Háromság”, Homokkert, Szabó Kálmán u. 14.
„Mátyás király”, Papp Gyula, Nyilastelep.

Hősök naplója

1706. NOVEMBER 6.

Béri Balogh Ádám zredes, a kurucvilág egyik legkimagaslóbb alakja, a győvári ütközetben, 1706. november hó 6-án, Heiszter Generális csapatai ellen, kiváló személyes hősiességről és vitézségről tett tanúságot. Béri Balogh Ádám a rohamozó oszlopok élén mindenütt ott van, ahol legnagyobb a veszély. Fején már három sebből vérzik. Lovát kilőtték alóla, gyalog küzd tovább, intőzkedik, lelkesít, magával ragad mindenkit; mintha nem is anya szülné volna. Az ütközetben Heiszternek minden ágyúja, táborozere a kurucok kezébe jut, 300 embere elesik.
Béri Balogh Ádám később vértanúhalált halt. 1711 február 6-án hullott feje a porba a győvári csata legendás hősenek, akik a császári haditörvényszék ítélt halálra. Megtestesülése volt a megalkuvást nem ismerő honzeretnek, a puritán becsületnek és a nemzet szabadságához ragaszkodó izzó magyar fajzeretnek.

— Révész Imre dr püspök előadása Nagyszalontán. Nagyszalontáról jelentik: Dr Révész Imre püspök Nagyváradról hazatérteben Nagyszalontán a református Nagytemplomban előadást tartott. Előadásának keretében Nagyszalonta nagy szülőltjének, Arany Jánosnak halhatatlan alkotásait hozta párhuzamba a komáromi születésű Jókai Mór műveivel. Rámutatott arra, hogy ez a két irodalmi nagyságnemcsak a magyar irodalomba, hanem a magyar protestantizmus szellemi fejlődésének történetébe is bevéste a nevét. A közel egyórás nagyszabású előadást nagyszámú és előkelő közönség hallgatta végig és nagy tetszéssel fogadta.

— A Kistéplomi egyházrész központi bibliaköre ma, szerdán délután 5 órakor az egyháztanács termében összejövetelt tart.

— A főispán Budapesten. Lossonczy István főispán a keddi napon Budapestre utazott a MÉP értekezletére és elnökválasztására.

— 10.980 ügydarab az elsőfokú közigazgatási hatóságnál. Az I. fokú közigazgatási hatósághoz az elmúlt hónapban a következő ügydarabok érkeztek: 1162 polgármesteri, 7652 közigazgatási, 2571 kihágási, 1210 polgármesteri iktatású (szegénység, hatósági bizonyítványok), 18 bizalmas természetű és 938 katonai ügyosztályi iktatású ügydarab. Ezek szerint a hatóság forgalma októberben összesen 10.980 ügydarab volt.

— Allampolgársági ügyek októberben. Illetőségi és allampolgársági ügyek kapcsolatban az elmúlt hónap folyamán 349 ügydarab érkezett az illetékes hatósághoz. Ezek közül 9 bünyügyi nyilvántartási iktatást nyert. — Községi kötelekbe 24 egyént vettek fel, allampolgársági esküt ketten tettek. Az egyik visszahonosított, a másik honosított egyén volt. A községi illetőség elismerésével kapcsolatban a múlt hónapban 482 pengő folyt be a város házipénztárába.

Közepes termést adott a tengeri és a burgonya Debrecen határában

Debrecen város közigazgatási bizottságának hétfői ülésén vitéz Kovács Lajos gazdasági felügyelő Debrecen város október havi mezőgazdasági állapotaira vonatkozó jelentését a következőkben erjesztette elő:

Október hónapban az időjárás általában kedvező volt. A hónap első 3 hetében napsütéses meleg napok voltak, amft azonban a hó utolsó hetében újból hűvös és esős időjárás követett. Október hó 17-e utáni időben összesen 7 éjszaka ment le a hőmérséklet a fagypont alá. A havi összes csapadék mennyisége 58.8 mm, míg a csapadékos napok száma 10 volt. Középhőmérséklet 9.9 C fok. A havi csapadék mennyisége az átlagos csapadékot 5 mm-rel haladta meg, míg a középhőmérséklet 0.5 fokkal maradt az átlag alatt.

Az októberi időjárás úgy a betakarítási, mint a szántási és vetési munkálatokra, a tengeri és burgonya beérésére, törésére, illetve szedésére általában kedvező volt.

Az őszi vetési és szántási munkálatok a rendelkezésre álló erővel folynak, bár a még mindig érezhető fogathány miatt a munkálatok késedelmet szenvednek és lassan haladnak előre.

Az őszi rozs és árpa veését befejezték. A búza alá a talajelőkészítés és vetés szintén folyamatban van. A már elvetett őszi gabonaművek a kedvező időben általában jól keltek és egyenletesen fejlődnek. Helyenként, ahol a búza talajelőkészítése az adott viszonyok miatt nem a legmegfelelőbb volt s ebben az évben amúgy is gyengébben csirázó vetőmagvak nem kaptak kellő magyagyt, a kikelt vetések kissé egyenetlenek és foltozottak.

Az egyéb gazdasági munkálatok közül a burgonya szedése befejeződött, míg a tengeri törése és szárvagása befejezéshez közeledik. Ezenkívül a répa szedése és

szállítása, a trágya hordása és a tavaszi vetések alá az őszi mélyszántási munkálatok vannak folyamatban.

Az ez évi kalászosok betakarítási munkálatai befejeződtek.

Az októberi kedvező időjárás nagyban elősegítette a tengeri beérését. A későbbi ültetésű tengeriket is általában letörték. A tengerimoly helyenként számottevő károkat okozott. Mindamellett — eltekintve a vizállásos területeken termelt tengeriktől — a terméseredmény közepesnek mondható.

A burgonya terméseredménye ugyancsak közepesnek mondható. A tövek általában jól kötöttek és a csapadékos hónapok alatt a gumók is jól fejlődtek. — Rontja azonban a termésátlagot, hogy a mélyebb fekvésű területeken a burgonyák is több esetben jelentékeny károkat szenvedtek.

A cukorrépánál a gyökér általában egészséges és jól fejlett. Takarmányrépánál hasonlóképpen jó termés ígérkezik.

Az új vetésű őszi repce egyenletesen, sűrűn kelt és erőteljesen fejlődik.

A lóhere és lucerna harmadik, illetve negyedik kaszállási közepes termést, a magnak hagyott lucerna és lóhere gyenge termést adott. A eglők fűnövése kielőgítő, a még kijáró, illetve kint levő jóságnak elegendő táplálékot nyújt.

A mezőgazdasági munkálatok napszám-bérei az elmúlt hónapban a következőképpen alakultak: férfi 3—4pengő, nő 2—2.30, gyermek 1.40—2 pengő.

A földművelésügyi minisztérium az árvízkarosult kiszáradt vetőmagellátása érdekében engedélyezett 500 q inséges búza vetőmag keretet a gazdasági felügyelőség előtrjesztésére felemelte s a debreceni kiszáradt 850 q búza vetőmagot kaptak olyképpen, hogy a vetőmagban részesült gazdáknak a kapott vetőmagot a jövő évben kell visszafizetniük.

— 8200 vagón tűzifát szállít Románia Magyarországnak. Magyarországból burgonyát és székelyföldi tűzifát szállítunk ebben az évben Romániának, úgyszintén a botfalusi cukorgyár megkapja azt a cukorrépa mennyiséget, amelyet a tavasszal lekötött. Most arról értesülünk, hogy a magyar szállítások egy részének ellenértékéül Románia 8200 vagón aradmeveit és mőcvideki tűzifát, 1000 vagón pakurát (szővőgyári nyersanyagot), valamint a marosvásárhelyi cukorgyár által lekötött cukorrépa mennyiséget szállítja Magyarországnak.

— Három hústalan nap Madridban. Madridból jelentik: Az élelmiszerellátási hivatal elrendelte, hogy november hó 3-tól kezdődőleg a szaládákban és vendéglőkben heti három hústalan napot kell tartani. Ezek szerint hústalan nap: kedd, csütörtök és szombat.

— Kettős öngyilkosság. Budapestről jelentik: Kettős öngyilkosság történt a Rákóczi út 4. számú házban, amelynek egyik bezárt lakásában eszméletlenül találták Ander Sándor 35 éves pincért és feleségét. Mindketten megmérgezték magukat. Az asszony meghalt, a férfit súlyos állapotban szállították a Rókus-kórházba.

— Meztámadták az uccán. Kellemtelen kalandban volt része a múlt este Csonka András 42 éves kertész. Kőntősséget ucca 9. szám alatti lakosnak. A Nyugati uccán haladt, amikor több ismeretlen férfi meztámadták és fejbe verte. A verekedés után az ismeretlen támadók, akik valószínűleg részegesek voltak, — elutottak. Csonka András a fején szenvedett sérüléseket és ezt a mentők költözték be. A verekedés ügyében megindult a vizsgálat.

— Baleset játék közben. Bacsa József 9 éves fiú lakása udvarán játék közben egy vasvillától a lábán megsérült. A mentők részletesítették első segélyben, majd kiszállították a sebészeti klinikára.

A „Ferenc József” keserűvíz régóta kitűnően bevált háziszser megrogzított székrekedésnél és annak mindenféle káros következményeinél; biztos, enyhe és gyorsan ható természetes hashajtó, mely számos betegségnél az emésztést javítja és az étvágyat fokozza. Kérdezze meg az orvosát!

— Evangélikus bibliorák. Ertesítjük hittestvéreinket, hogy a gyülekezeti bibliorákat holnaptól kezdve csütörtök délután 5 órakor fogjuk megtartani. Evangélikus lelkesí hivatal.

— Leitták magukat a betörők, részegen fogták el őket. Budapestről jelentik: Italt találtak a betörők Margel Ferenc pénzügyi tanácsos Somlói úti villájának kamarájában, amikor oda is bekukkantottak zsákmányért. A kísértésnek nem tudtak ellentállni, leitták magukat. Kovács Ferenc 20 éves napszámos még kijutott az uccára, de ott énekelni kezdett, mire a rendőrök előállították. Társai, Kiss Lajos 26 éves napszámos már nem tudott kimenni a kamarából, ott talált rá a háztulajdonos, aki megdöbbenve látta, hogy értékeit a betörők már két bőröndbe összecsomagolták. Kisst is előállították a rendőrségre.

— Országos vásár Kabán. Ma, szerdán Kabán országos vásár van.

— A Magyar Szárnyak repülésiügyi folyóirat novemberi száma most jelent meg. A lap vezetőhelyen közli a Horthy Miklós Nemzeti Repülő Alap ezévi munkájának beszámolóját és Jánosy István főszerkesztő szines riportját a kiképzett új pilótáknál tett szemléről. Bisits Tibor repülőőrnagy a légikronikáról. Udvarny Jenő repülőszázados a repülőgépekről, Prodam György mérnök a kőolajról, Raczko Lajos az új magyar repülőgépekről és Kelemen Ernő az erdélyi légiformálomról értekezik. A lap közli Gáthi Gróf Ernő díjnyertes repülőregényét is, az ifjúsági rovatban a haderőn kívüli repülőelőkészítésre való felhívást. A Magyar Szárnyak mindenütt kapható. Ára 50 fillér. A kiadóhivatal címe: Budapest, Ulloi út 12.

— Ellopták a malomban a pénztárcáját 108 pengővel. Vitéz Hatvani Sándorné tanítónő az Apaffy uccai malomban járt, ahol kellemetlen meglepetésben volt része. Pénztárcáját, amelyben 108 pengő készpénz volt, valaki ellopta. A tolvaj nagy vakmerőséggel és hidegvérrel dolgozott. — Többen voltak abban a helyiségben, ahol a tanítónő tartozkodott és pár pillanatra hagyta őrizetlenül a táskáját, amelyben a pénztárca is volt s ezt a pillanatot használta fel a vakmerő tolvaj a lopás elkövetésére. A nyomozás megindult a tolvaj kézrekerítésére.

— Vandál módon összezártak egy sarkkővet a temetőben. Özv. Frank Izidorné Ferenc József út 13. szám alatti lakos panaszt tett a rendőrségen, hogy férje sarkkővét, amelynek felállítására 680 pengőbe került, a múlt nap a temetőben összezárták, vandál módon elpusztították, darabokra törtelték. A pusztítást valószínűleg az éj leple alatt hajtották végre az elvetemült tettesek. A rendőrség megindította a nyomozást.

1900-1940. aü. HIREDMÉNY. Felhívja az adóhivatal az adózó közönséget, hogy az 1940. évi IV. negyedére esedékes együttesen kezelt közadó tartozását 1940. évi november 16-ikáig fizesse be. A befizetés naponként a hivatalos órák alatt a városi adópénztárnál, vagy a 31.713. számú postatakarékpénztári befizetési lap útján eszközölhető. A befizetést elmulasztók ellen a határidő lejáratá után a hivatal végrehajtási eljárást indít. Debrecen, 1940. november 1. Városi adóhivatal.

Gyászrovat

Hovanyetz Sándor gyalogos katona. — Temetése ma délbén 12 órakor lesz. Fehértőy tem. váll. rendezésében.

Simon István határvadász temetése ma délelőtt 11 órakor lesz. Fehértőy vállalat rendezésében.

KAP

Méga a Poz

Mélyen

A jó madni panasz hívta meg a tartathatatlannul sujtja cai kert i panaszos egyeneser kok és előtti kik egyeneser latnak eg hogy az művek téve a lyének.

Most, tében a azott, a tizedben sze el v hogy az liteni.

A teltette az anyag be a tartha úgy hog vannak ségének aki azo kozni me

Idesto zsony ú kolashoz egy ha csak lentek ket on szállítsa tékeny méltán ségje kb géri e a belsö pen üg rött ki akik a

Allit ahol il embe Debrec dig eg lemme ra, ez tett v hogy képzé az ill csilpp a tava dások teljese szenev itelt,

Tür bennü jó, h azért és vá kell, nem dig, kötel azoké tiszts

DE RVASMARHAVASAK

6- és szarvasmarhavasár- 330, eladtak 85 darab lo- hából föl 18, el- volt. Irán. — 2-126, igás ló, silány 85 196-30, 20-520, óminőségű 60-77 közé- ny 33-45, borju 75-110, a 54-68 tinó, akár 78-10

A ra fe vat. adás Arak —196 vágó pes néve 90, t peng

A3 D3 B4 C4 A4 D4 B5 A5 B6 A6 C6 D5 C6 A6 B6 A5 B5 D4 A4 C4 B4 D3 A3

keresztő Ur! volt szives helyet mnek, amelyben fel- k figyelmét arra a a, ami indokolatlanul sujtja cai kert i panaszos egyeneser kok és előtti kik egyeneser latnak eg hogy az művek téve a lyének.

esőzések következtül földtül teljesen fel- az utóbbi két év- népesült kertsegi ré- nek a lehetőségétől, me

annak, ha vannak rakva a bur- kövek, azo mki hozzá nem nyult, hogy a bizo odaszállit A Fi lette azo Coz beine dása, után és ré se te

z az eldugott kis falu, nyszerülének jáni az nyilven a 130.000 lakosú Debrec Padosony által Pe- karattal, egy kis figye- lakosság életviszonyai- nar régen rendbe lehe-

ak, akiket balsorsuk arra k, környéken lakjanak! A szo hogy pedig ne vádoljon Tudjuk mi azt nagyon idöket élünk ma! De em állt meg, e hazának den polgára épp úgy nde a kötelességet. — ha mértékben — mint ed-

kor otth for tisz tel tar üd ren szá tin 10

kor otth for tisz tel tar üd ren szá tin 10

KAPTUK-ADJUK

Mégegyszer a Pozsony út

Mélyen tisztelt Szerkesztő Úr!

A jó multkorában volt szíves helyet adni panaszos levelemnek, amelyben felhívtam az illetékesek figyelmét arra a tarthatatlan állapotra, ami indokolatlanul sújtja a Köntöskert és a Hatvan ucai kert lakosságát. Elmondtam multkor panaszos levelemben, hogy a Pozsony út egyenesen járhatatlan. Olyan szakadékok és gödrök tátonganak a sorompó előtti kikövezett útszakaszon is, amelyek egyenesen életveszélyesek embernek, állatnak egyaránt. Nem is beszélve arról, hogy az ott közlekedni kényserülő járművek minden pillanatban ki vannak téve a felborulás, tengelytörés veszélyének.

Most, hogy az őszi eszések következtében a Pozsony úti földút teljesen felázott, a városnak ez az utóbbi két év-tizedben erősen benépesült kertségi része el van zárva annak a lehetőségétől, hogy azt járművel meg lehessen közleltetni.

A téli időszak közeledte szükségessé tette az ottani lakosság részére a tüzelőanyag beszerzését, ami azonban e mellett a tarthatatlan állapot mellett lehetetlen, úgy hogy ezek a kertségi lakosok ki vannak szolgáltatva a zord éli kemény-ségének, mert egyetlen fuvaros sem akad, aki azon az úttesten keresztül vállalkozni merne fuvarozásra.

Idestova egy éve annak, hogy a Pozsony út oldalán ki vannak rakva a burkoláshoz szükséges kövek, azonban azokhoz egy év óta senki hozzá nem nyúlt, ha csak azért nem, hogy a bizonyára jelentékeny költséggel odaszállított követeket onnan ismeretlen rendeltetéssel elszállítsa. Ez természetesen megint jelentékeny pénzbe kerül a városnak, ami méltán kelt elkeseredést az ottlakók kertségiekben, akik pedig éppen olyan polgárai ennek a városnak, mint azok, akik a belsőségi övezetben laknak s akik éppen úgy, ha nem jobban, fizetik a rájuk rótt különböző című adókat, mint azok, akik aszfaltozott út mellett laknak.

Allítom, nincs az az eldugott kis falu, ahol ilyen úton kényserülne a járnai az emberek, mint amilyen a 130,000 lakosú Debrecen városának Pozsony útja! Pedig egy kevés jóakarattal, egy kis figyelemmel az ottani lakosság életviszonyaira, ezt az útát már régen rendbe lehetett volna hozni, már legalább annyira, hogy járható legyen. — A legmerészebb képzületet is felülmúlja ennek az útnak az állapota abban a pillanatban, ha pár csipp eső esik. Gondoljunk csak vissza a tavaszi eszésekre s az ezt követő áradásokra, amikor a Pozsony út csaknem teljesen víz alatt állott. Mit kellett ott szenvedni azoknak, akiket borsorsuk arra ítélt, hogy azon a környéken lakjanak!

Türelmetlenséggel pedig ne vádoljon bennünket senki! Tudjuk mi azt nagyon jól, hogy milyen időket élünk ma! De azért az élet nem állt meg, e hazának és városnak minden polgára épp úgy kell, hogy teljesítse a köteleességét, — ha nem fokozottabb mértékben — mint eddig. Ha pedig ez így van, akkor ez a köteleesség nemcsak a város polgárait, de azoké is, akiket a közbizalom vezetői tisztiségükbe ültetett.

Egy Pozsony úti lakos.

A DEBRECENI LÓ- ÉS SZARVASMARHAVÁSÁR

A debreceni ló- és szarvasmarhavásár felhajtottak 330, eladtak 85 darab lovat. Szarvasmarhából felhajtás 1008, eladás 692 darab volt. Irányzat élénk. — Arak: vágóló 52—126, igás ló, silány 85—196, közepes 196—300, jó 300—520, vágó marha, jóminőségű 60—75, közepes 45—60, silány 33—45, borjú 75—110, növendék marha 54—68, tinó, ökrör 78—90, fejős tehén darabonként 235—500 pengő.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

Az ügyvéd és férje

Berr és Verneuil vigiátékát újította fel kedden az Ihsáz-társulat. A darab igen jól mutatja a francia stílus ére-nyeit a világos szerkesztést, pontos egyensúlytartást, ami annyira sajátja a gall szellemnek, a dialógus ötletességét, csevegő fordulatoságát. Műfajilag persze nem tiszta munka, mert hiányzik belőle a nagy vigiátékok mély és keserű kiabárdultsága, de a szerzők vannak annyira franciák, hogy mégsem engedik teljesen elsikelyesedni. — Csak a felületen érintgetik ugyan a dolgozó nő és a férje problémáját, de még így is van bizonyos eszmái magva a darabnak s ha szabad-szajú és erkölcsileg több, mint könnyű is, a mulatságosat nem lehet tőle elvitatni.

Az előadást Delly Ferenc rendezte, sima, könnyed szalontónusban, amibe csak helyenként keverednek rikitőbb színek. (Nagyobb baj itt-ott magával a szöveggel való küzdés.) Az együttes élén Delly Ferenc vezet igen jól elgondolt, szépen összetartott, elsőrendű beszéd-készségű figuráival. Ihsáz Klári hűvösen korrekt, önmagából nem tudja fel-gazdagítani az alakot; Madaras Vilma jellegzetesen közönséges; Hlatky László túlkarikíroz; Petur Ilka és Deák Ferenc elfogadhatók. (bl)

A SZÍNHÁZ MŰSORA:

SZERDA: *Ügyvéd és férje*. B) bérlet. CSÜTÖRTÖK: *Aranykalász*. PENTEK: *Aranykalász*.

14-én lesz a Fiedel-trió és énekesük: Ernst Conrad Haase hangversenye

A Zenekedvelők Köre második bérleti estjének szereplői: Franz *Siedersbeck*, *Beatrice Dohme*, *Erich Witke* s velük *E. C. Haase* baritonénekes, az egész világot bejárták, mindenütt babérok aratva. Elküldték — a német-oroszországiakon kívül — *Róma, Firenze, Paris, Bordeaux, Hága, Sofia, Athén, Prága, Belgrád, New-York* s több északamerikai városban kapott kritikáiknak a kivonatait. Mind ragyogó sikereknek bizonyították.

Közlünk néhány szemelvényt: „A *Boston Herald* pl. így ír róluk: „A Fiedel-trió az összjátéknak oly tökéletességét érte el, mely megérdemelte azt a tomboló lelkesedést, mellyel a közönség ünnepelte őket.”

Corriere de la Sera: „A trió művészeinek hangbéli kvalitásai és nagy tudása, régi, elfelejtett s írásk és képek után általuk rekonstruált hangszerek és régi gyönyörű művek megismertetése természetessé tette azt a szoklatla-

nul hatalmas ovációt, mellyel a halás publikum köszönte a ritka élvezetet.”

Haagsche Courant: „A trió a görög és renaissance ismerteti meg a világgal. Szép feladat s gyönyörűen oldják meg.”

Magyarországba most először jönnek. Debrecen lelkes szeretettel várja ezeket a nagy művészeket, kik a Német Követség útján megtudva, tettel várja ezeket a nagy művészeket, kik a Német Követség útján megtudva, hogy a debreceni Zenekedvelők Köre Erdélyért rendezti hangversenyeit, lemondtak 1500 P-s honoráriumukról s meglepésesen ennél lényegesen kisebb összeggel.

A koncerten *Lossonczy István főispán* fogja a világhírű művészeket üdvözölni.

Jegyek és a további hangversenyekre csonkabérletek már 1.20 P-s részletre is kaphatók a Csáthy könyvkereskedésben.

Ünnepi keretek között adja át a debreceni Timár Ipartársulat díszszáslóját a szatmári timár iparosoknak

Szatmár, november 5. A 22 esztendő elnyomatásból felszabadult szatmári timár ipartársulatot átírtatban értesítette a debreceni rokon ipartársulat, hogy az emlékezetes történelmi alkalmából egy díszszáslót adományozott a Szatmárnémeti timár ipartársulatnak.

A díszszásló átadásával kapcsolatban a szatmári timáriparosok úgy határoztak, hogy azt ünnepi külsőségek között veszik át és ezzel is kifejezésre kívánják juttatni, hogy mennyire nagyra értékelik azt a testvéri érzést, amivel a debreceniek jönnek el Szatmárra s adják át adományukat.

A tervezett ünnepségek előkészületei már megtörténtek. Eszerint az átadási, illetve átvételi ünnepség november hó 10-én, vasárnap lesz az iparos otthon dísztermében. — A debreceni vendégek 9-én, szombaton érkeznek meg Szatmárra. Délután elszállásolják a vendégeket, majd este 6 órakor ismerkedési vacsorát rendeznek az iparos otthon emeleti termében. Vasárnap délelőtt fél 10 órakor gyülekeznek a résztvevők az iparos otthonban, onnan pedig átvonulnak a református láncos templomba, ahol istentiszteleten vesznek részt. Az istentisztelet után az iparos otthon dísztermében tartják meg az ünnepséget. Az előző üdvözlés és az iparos dalköre, Nagy Ferenc vezénylete mellett előadott énekszámát Kovács Ferenc, a debreceni timár ipartársulat elnöke adja át a zászlót, amelyet Kondor Gedeon szatmári el-

nök vesz át. A zászlót Sárközy Lajos ref. lelkes megáldja, majd Kovács Ferencné, a debreceni és Kondor Gedeoné a szatmári társulat nevében szalagdíszíti. Ezután Sárközy Magda, Felker József és Kakassy János szavalnak, végül az iparos otthon dalköre záróéneket ad elő. Az ünnepséget közeled követi a timár ipartársulat emeleti nagytermében.

AZ INTERVENCIÓS BORÁRAK EMELKEDESE

A MASZOSZ a földművelésügyi miniszter hozzájárulásával az intervenciós borárakat a mai napon a következőkben állapította meg: Borárak: 9 mall. fokon alul 9 fillér, 9,1 mall. foktól felfelé 10 fillér. — Oborárak 9 mall. fokon alul 10 fillér, 9,1 mall. foktól felfelé 11 fillér literenként. — A MASZOSZ ugyanígy megalapította a minőségi borok árát is, amelyek a régi-hez képest szintén emelkedtek.

METEOR MOZI MŰSORA

Szerdán, csütörtökön: HA ELJÖN A HOLNAP Irene Dunne és Charles Boyer gyönyörű filmje!

Mérsékelt szél

A rendkívüli erejű viharos beáramlás a délután folyamán fokozatosan enyhült s egyre hidegebb levegőt szállított. A hőmérséklet ennek következtében a legmagasabb volt ma délelőtt s az ország legnagyobb részén 14—16, a Dunántúl déli felében a 18 fokot is elérte.

Időjárás: Mérsékelt szél, kevés felhő, erősebb éjszakai lehülés, a nappali hőmérséklet szintén alacsonyabb kissé.

EREDMÉNNYEL BIZTATNAK AZ ERDÉLYI GAZFURÁSOK

Marosvásárhely, november 5. Nyárad-remete és Jobbágyfalva között két héttel ezelőtt földgáz után furásokat kezdtek, amelyek annyira kielégítőeknek bizonyultak, hogy megrendelték a végleges furáshoz szükséges gépeket. A földtani szakértők szerint a furások nagy eredménnyel biztatnak. (MTI)

A PETRÓLEUMUTALVÁNYOK KIADÁSA

A petróleum forgalmának és fogyasztásának újabb szabályozása tárgyában megjelent rendeletek értelmében azok, akiknek jogosultsága a közlemezési ügyosztály által megállapított, az 1940. évi november hó 1-e utáni időre érvényes petróleum utalványaihoz az illetékes közlemezési körzeti irodában, cukorjegyek bemutatása, valamint lejárt petróleumutalványaik töltpjának beadása ellenében az 1940. évi november hó 4-től kezdődőleg hétköznapokon délelőtt 8—2 és délután 4—6 óráig vehetik át. Cukorjegy felmutatása nélkül petróleumutalványt kiadni nem lehet.

A petróleum utalványok kiosztása a torlódások elkerülése végett a régi petróleumutalványok megmaradt töltpján feltüntetett tételszámok sorrendjében a következőképpen történik:

1940. évi november hó 6-án, szerdán d. e. 8—2 és d. u. 4—6 óráig I—X. sz. közlemezési körzeti irodákban 801—1200. tételszámig, a XI. sz. közlemezési körzeti irodában 1401—2100. tételszámig; 1940. évi november hó 7-én, csütörtökön d. e. 8—2 és d. u. 4—6 óráig I—X. sz. közlemezési körzeti irodákban 1201—1600. tételszámig, a XI. sz. közlemezési körzeti irodában a 2101—2800. tételszámig;

1940. évi november hó 8-án, pénteken d. e. 8—2 és d. u. 4—6 óráig az I—X. sz. közlemezési körzeti irodákban 1601—2000. tételszámig, a XI. sz. közlemezési körzeti irodában 2801—3500. tételszámig; 1940. évi november hó 9-én, szombaton d. e. 8—2 és d. u. 4—6 óráig I—X. sz. közlemezési körzeti irodákban a 2000. tételszámon felüli, a XI. sz. közlemezési körzeti irodában a 3501. tételszámon felüli tételszámon felüli töltpokkal rendelkezők vehetik át petróleumutalványukat.

A petróleumutalvány csak Debrecen sz. kir. város területén váltható be és az 1940. évi november hó 1-től érvényes. A petróleumutalvány minden hónapra 2—2 darab sorszámmal ellátott szelvényt és pedig 12 hónapra érvényes 24 darab szelvényt tartalmaz. A szelvényeken az érvényességi hónap fel van tüntetve. Azt, hogy a petróleumutalvány egyes szelvényeire az egyes hónapokban s így a folyó évi november hónapban is mikor, milyen mennyiségű petróleum vásárolható, a közlemezési ügyosztály a helyi lapokban közzéteendő hirdetményben közli.

A petróleumutalvány az igényigóság által, bármely petróleum árusítására kijelölt kiskereskedőnél beváltható.

A petróleumutalvány másra át nem ruházható, elveszett utalvány mással nem pótolható.

Gazdálkodók, valamint ipari és mezőgazdasági üzemek petróleumutalványait a közlemezési ügyosztály termelői irodájában (Doboz-átjáró, földszint, volt fürdőgondnoki hivatal) az eddigi gyakorlat szerint havonta vehetik át.

Magánháztartások ezidő szerint csak világitási célokra kaphatnak, tehát főzési és egyéb célokra petróleumutalvány nem adható ki.

Polgármester.



Allandó műsorok hétköznapokon Budapest I. műsorán:

6.40: Ebresztő. Torna. 7.00: Hírek. Közlemények. Étrend. Hangszerek. 10.00: Hírek. 11.10: Nemzetközi vízállásjelentés. 12.00: Harangszó. Himnusz. Időjárásjelentés. 12.40: Hírek. 1.20: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 2.30: Hírek. 2.45: Műsorismertetés. 3.00: Arfolyamhírek, piaci árak, élelmiszerárak. 4.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 5.00: Hírek szlovák és ruszin nyelven. 7.00: Hírek magyar, német és román nyelven. 8.40: Hírek és időjárásjelentés.

SZERDA, NOVEMBER 6.
Budapest I.

10.20 Történet az állatvilágból. Hangok az éjszakában. Felolvasás. 10.45 Hamisított régiségek. Felolvasás. 12.10 Balajka zenekar. 13.30 A Mária Terézia honvédelmi miniszterének zenekara. 15.20: Toki Horváth Gyula cigányzenekara. — 16.10 Asszonyok tanácsadója. Arányi Mária előadása. 17.15 A Rádió Szalonzenekara. 18.00 Ágg szakállak bölcsesége. Elbeszélés. 18.20 Gáspár Lajos cigányzenekara. 19.20 Ehn Mariette énekel jazz-hármas kísérettel. 19.40 Vecsey Ferenc hegedül. Hangszerek. 20.40 Hírek, időjárásjelentés.

Budapest II.

17.30 Kabakosok a virágoskertben. — Felolvasás. — 18.00 Hírek. 18.20—18.50 Olasz nyelvoktatás. 19.00 Strauss Richard Don Juan. Szimfonikus költemény. 19.20 Munkácsi Párisban. Előadás. 19.45 Sinkó János harmonikaszámai. 20.00 Hírek német, olasz, angol és francia nyelven. — 20.20 A Magyarországi Munkásdalgyletek Szövetsége képviselőitében a Kósbányai Általános Munkás Dalegyet énekkara.



Sportnapló

Debrecenben vasárnap a Stadionban kettős mérkőzés lesz. A DVSC újra idehaza játszik, ellenfele a Mátészalkai TK. Az MTK az idény elején a különleges viszonyok miatt igen gyengén szerepelt, de most újra erősödött és vasárnap az Ozdi VTK már csak nehezen győzött ellene. A DVSC-vel való küzdelme jó sportot fog hozni. Az előmérkőzés során a DVSC II. a berettyóújfalui Bihari Turul MOVE csapatával kerül szembe.

A DEAC vasárnap Csapon játszik a Csapi SE ellen, míg a DMTE a Nagykálló SE csapatával kerül össze Nagykállóban.

A DVSC-nek még három mérkőzése van hátra: november 10: MTK Debrecenben, november 17: Ozdi VTK Debrecenben és november 24-én ungvári Rusj Ungvárott. A DVSC II-nek ez az utolsó bajnoki mérkőzése, ősszel a Bihari Turul mérkőzés után befejezi az őszi idényt. A DVSC ifjú még játszik a Tégláskert és Rákóczi FC-vel a következő két vasárnapon.

A góllövő lista élén Finta vezet 14 góllal, utána következik Szabadkai Csepel 13, Sárosi dr., Turay II., Zsengellér 12—12 góllal, Berecz 11 góllal. A II. osztályban még mindig Sidlik vezet 13 góllal, pedig sérülése miatt hetek óta nem játszik. De már nyomában van Hortobágyi (Pénzügy) és Kisalági (Lampart) 13 góllal.

A vasárnapi forduló: Törökvs—Gamma, vezetői Antay, DiMAVAG—Elektromos: Palásti, Haladás—Újpest: Németh, Ferencváros—Tokod: Köhalmi, Beszkárt

—Kispest Tihamery, Csepel—Szeged: Ipolyi, SalBTC—Szolnok: dr. Horváth.
Debrecenben a DVSC—Mátészalkai TK mérkőzést Boross (Ungvár) vezeti, az ungvári Rusj—Előre mérkőzést Szabó Kálmán.

KÖZGAZDASÁG

MI UJSÁG A BUDAPESTI ÉLELMISZERNAGYVÁSÁRTELEPEN?

1940. évi október hó 25-től október hó 31-ig vasúton érkezett 605 vagon, hajón 766 mázsa vegyes élelmiszer. Erkezett ezenkívül különböző áruval 191 tehérgépkocsi és 1029 lófogató kocsi, valamint 938 ketrec élőbaromfi, 1150 mázsa vágottbaromfi, 802 láda tojás és 65 kézben szállító kistermelő. A felhozatal az előző héttel szemben vasúton emelkedett, hajón csökkent. Ugyancsak csökkent az érkezett autók és kocsik száma, nemkülönben az élőbaromfi és tojásfelhozatal is, viszont emelkedett a vágottbaromfi felhozatal és a kézben szállító kistermelők száma. A kereslet a hét egész folyamán állandóan élénk volt és ennek megfelelően az árak is általában nem nagy mértékben emelkedtek. Csupán a fejeskaposzta ára csökkent különként 1 fillérrel, miután ebben a cikkben a felhozatal a keresletet jóval meghaladta. Az áremelkedés az élőbaromfinál 10 fillért, a vágottbaromfinál 10—40 fillért, a tojásnál 5—10 fillért, a vöröshagymánál, 2 fillért, a fokhagymánál 15—20 fillért,

a kelkáposztánál 1 fillért, a zöldség- és főzelékféléknél 2—20 fillért, a gyümölcsféléknél 10—20 fillért tett ki kilogrammonként. A téliesre fordult időjárás a termelőköcsik számában erősebb visszacsúszást okozott, amennyiben a hét elején volt napi 200-as létszám a hét végére 70—90-re csökkent. Viszont a kézben szállító kistermelők száma az előző héttel szemben lényegesen emelkedett, tekintettel arra, hogy az általuk eltett szülő értékesítési ideje bekövetkezett.

UJ KECSKEMÉTI ITALKÜLÖNLEGESSEGEK.

Az ország legnagyobb és leghíresebb szeszifőzője Kecskemét város bor- és gyümölcseszifőződéje, melynek teljesítőképessége az 5000 hektolitert is könnyen eléri. Ott főzik tiszta, illatos kajszibarackból a világhíres kecskeméti barackpálinkát, amelynek eredeti íze, zamata, gyönyörű aransárga színe egyedülálló. A barackpálinka fejedelmek, főurak legkedveltebb itala lett. És mire szárnyra kapta a hírnév ezt a felséges italt, máris felsorakoztak a szeszifőző újjabb, nem kisebb szeszifőzői képviselő remek készítményei: a barackpálinka testvére, a Baracklikör, majd a kecskeméti Meggyvár, a Szamócalikör, a nagyszerű Brandy, majd a legújabb kreáció, a Bugaci gyomorkeserű, amelyek mind versenyre kelnek a barackpálinka világ-hírnevére. A gyár képviselői útján országot-világot behalózta, készítményei minden előkelő család asztalán megtalálhatók, de nem nélkülözhetik a vándorok, kávéházak sem, hiszen ma már a kecskeméti ital a legvonzóbb korty minden hozzáférő számára.

Próhirdetése gyorsan eredményt hoz a TISZÁNTÜLI FÜGGETLEN UJSÁG-ban!

Apróhirdetések

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szög a Tiszántúli Független Ujságban hétköznap 30 fillér, vasárnap 70 fill. Vastag betűvel szedett szavak kétszeresen számítanak, üzleti hirdetésre más díjszabás. Felvilágosítással készséggel szolgálunk. Apróhirdetéseket este 8-ig felvevő a kiadóhivatal. Szerkesztőség és kiadóhivatal; Ferenc József út 49. sz. Telefon: 21-52.

Levelezés

Angora
fonal dekája 1.90, szőnyeghez tiszta gyapjú —16, horgoláshoz —18, kelim, perzsa, gobelin alapok jutányosan Szilágyinál.

Allást keresők

Bejárónő
heti 3 napi elfoglaltságot keres. Megbízható nő, hosszú bizonyítvánnyal, csak a központban. Címet a kiadóba kérem. 1712

Betöltendő állás

Irodai
munkákban, könyvelésben és gépirásban jártas, jó kézírású keresztyén kisasszonyt azonnal alkalmazunk. Írásbeli ajánlatokat, életkor, eddigi működés és fizetési igények megjelölésével „Szorgalmas” jelíggel a kiadóba kérünk. 1773

Bejáró
takarítónő azonnalra felvevő, Molnárné, Arany János u. 56. 1772

Kiadó lakás

Uccai
butorozott szoba fürdőszobahasználattal kiadó. Ajtó ucca 11. szám. 1701

Központban

2 uccai egymásba nyíló butorozott szoba fürdőszobahasználattal kiadó. (Garantáltan tiszta.) Cím a kiadóba. 1737

Lakást keresők

Magános
úriember szobát keres fürdőszobahasználattal, lehetőleg a központban. Ajánlatot a kiadóhivatalba kérünk. 1768

Ingatlan

Két
uccára nyíló telek központban eladó. Érdeklődni: Erzsébet u. 14. 1685

Rádió

Rádió
és villanyzerelési vállalat, Miklós ucca 8., keresztépület. Felelősség mellett vállal villany- és rádiójavítást, szerelést. Gyári gépek raktáron. Kedvező fizetési feltételek.

Eladás

Gázresó
jó karban lévő eladó, Széchenyi u. 12., uccai lakás. 1767

Villanymotor,

teherpótkocsi, gázkandalló 300 négyzetgöles szőlő eladó, Szent Anna u. 8. 1775

Ócska

ablakráma a kollégiumban nagy mennyiségben eladó. 1771

KocsMBERENDEZÉS,

kétaknás teremfűtőre alkalmas kályha, pékkemence, vasalás eladó, Burgundia 14., üzlet. 1774

Fegyverállvány,

sőberlány, telepes rádió, gramofon, szelton, hálók, ebédlők, fotelek eladók. Kossuth u. 49., keresztépület. 1593

Férfiöltöny,

barna düftin, teljesen jó karban eladó, Arany János u. 62. fűszerüzlet. 1694

Vétel

Hamis

házőrző kutyát, nagyobb fajtát megvételre keresek. Címet a kiadóba kérem. leadni. 1696

Ajánlat

Ne dobja el
ócska kalapját! 1.50 P-ért újjáalakítja, nyúlászorkalapot 2 P-ért. Weinberger Jenő kalapos, Széchenyi u. 7. 2663

P 6-ért

női divat kalapok, angol formák. Alakítás 2.—, „Kalapipar”. Széchenyi u. 7. 1499

Paplanokat

minden kivételben, ócska paplanokat portalanítva készíti Nagy Gyula, Sas u. 2. 1655

Fontos

okmányokról készíttessen fotokópiát. Percek alatt elkészül és megóvja értékes okmányait az elkallódástól. Műszaki Fotolaboratórium, Ferenc József út 40. Hangya bérház.

Kész

bundák, alakítások, mindenféle szőrmearuk olcsón beszerezhetők Altmann szűcsnél, Miklós u. 2. Takarékszági tag. 1509

Hálószobák,

ebédlők, kombinált szobák, konyha berendezések Salamon butorúzetében. Jó minőség, előnyös árak. Részletre is, Hunyadi u. 2. sz. alatti. 1531

Finom

mosdószappanok, tartós illatú kölnik, arcszépítő kozmetikumok olcsón a Földes illatszertárban, József kir. herceg u. 1. 1390

Gumicszámak,

hőcipők javítását olcsón vállalom. Réti, Piac u. 42. Pannónia udvar. 1627

Különféle

Romániai

menekült műszialos eladná saját készítményű faberakásos művészi Lucifert ábrázoló képét és egy művészi kivitelű cigarettá dobozt. Megtekinthető a kiadóhivatalban. 1711

Villanykörtecsere

20 fill., rádiók, gramofonok, dísz tárgyak, villanylámpák, Vagyonmentő, Hunyadi u. 22.

Ellátás

Hungária-pensió

Családi otthon, kütinő konyha, a legszigorúbb diéták. Debrecen, Ferenc József út 59. szám. Telefon: 23-39.

Kiadja a Debreceni Református Lapkiadó Vállalat. — A szerkesztésért és kiadásért felel: Thury Levente. Nyomta a könyvnyomtatás 500. évében Nagy Károly Grafikai Műintézete, Debrecen, Ferenc József út 49. szám.

Debr

A3 D3 B4 C4 A4 D4 B5 A5 B6 A6

Wa amiko az eln megi ügy é mint mány kás le lehet Ez Roose életét gét n totta történi orszá lás a ahogy válsá liók n száro bolta tett utat idejé toitta na el ciója

Ne Will tet in tént szivé

Be velt hire Ném válas hang

407
A3 D3 B4 C4 A4 D4 B5 A5 B6 A6
ooseve
győz

z első amerikai elnök, a ren heti n
ara is felkínálták neki Eur
elhárította magától is na
Amerika, mely épp tási
maga hagyományait, laszta
éves életünk, hagyto lehet
bból. Egyszerien szo hogy
y valahit csak bészor get
húz ont
ányt gta
éne bca
éle
ad
Igo ton
aló
boris
van erőteljes belenyu megv
tiltan uralmába, mint koda
vettelte. A gazdasági ünne
ödő USA-t, ahol mil a ma
kre napról napra, hu Az
talpraállította; lerom a Ne
mindenhatóságába ve amer
abad kereskedelemnek USA
hires NIRA-mozgalmá az el
a munkások munka ez a
jóról
toitta
ag
is

november 6. (Német
Az elnökválasztásnak
rint 17.40-kor megállá
re azt mutatja, hogy
llamban 468 elektor
llkie pedig 9 államban
zattal vezet. Ebben az
választókerületben
asztóból Rooseveltre
kierre pedig 18.451.480
szava
dig 2
git é
szén
közt
Ne
A le
veltr
szav
se
ild
agy
amp
szó e
szivé
növőkvalasztás Ar
ber 6. (MTI) Roose-
ori megválasztásának
meglepetésként Berlin.
s helyen, akárcsak a
előző időben, most is
ogy

RADIO

Allandó műsorszámok hétköznapokon Budapest I. műsorán:

6.40: Ébresztő. Torna. 7.00: Hírek. Közlemények. Étrend. Hanglemek. 10.00: Hírek. 11.10: Nemzetközi vízállásjelentés. 12.00: Harangszó. Himnusz. Időjárásjelentés. 12.40: Hírek. 1.20: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 2.30: Hírek. 2.45: Műsorismertetés. 3.00: Arfolyamhírek, piaci árak, élelmiszerárak. 4.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 5.00: Hírek szlovák és ruszin nyelven. 7.00: Hírek magyar, német és román nyelven. 8.40: Hírek és időjárásjelentés.

SZERDA, NOVEMBER 6.
Budapest I.

10.20 Történet az állatvilágból. Hangok az éjszakában. Felolvasás. 10.45 Hamisított régiségek. Felolvasás. 12.10 Dalalajka zenekar. 13.30 A Mária Terézia honvédegyalozás zenekara. 15.20: Toki Horváth Gyula cigányzenekara. — 16.10 Asszonyok tanácsadója. Arányi Mária előadása. 17.15 A Rádió Szalonzenekara. 18.00 Agg szakállak bölcsesége. Elbeszélés. 18.20 Gáspár Lajos cigányzenekara. 19.20 Éhn Mariette énekel jazz-hármas kísérettel. 19.40 Vecsey Ferenc hegedül. Hanglemek. 20.40 Hírek, időjárásjelentés.

Budapest II.

17.30 Kabakosok a virágoskertben. — Felolvasás. — 18.00 Hírek. 18.20—18.50 Olasz nyelvoktatás. 19.00 Strauss Richard Don Juan. Szimfonikus költemény. 19.20 Munkácsi Párisban. Előadás. 19.45 Sinkó János harmonikaszámai. 20.00 Hírek német, olasz, angol és francia nyelven. — 20.20 A Magyarországi Munkásdalgyletek Szövetsége képviseletében a Kőbányai Általános Munkás Dalegylet énekkara.



SPORT

Sportnapló

Debrecenben vasárnap a Stadionban kettős mérkőzés lesz. A DVSC újra idehaza játszik, ellenfele a Mátészalkai TK. Az MTK az idény elején a különleges viszonyok miatt igen gyengén szerepelt, de most újra erősödött és vasárnap az Ozdi VTK már csak nehezen győzött ellene. A DVSC-vel való küzdelme jó sportot fog hozni. Az előmérkőzés során a DVSC II. a berettyóújfalui Bihari Turul MOVE csapatával kerül szembe.

A DEAC vasárnap Csapón játszik a Csapi SE ellen, míg a DMTE a Nagykálló SE csapatával kerül össze Nagykállóban.

A DVSC-nek még három mérkőzése van hátra: november 10: MTK Debrecenben, november 17: Ozdi VTK Debrecenben és november 24-én ungvári Rusj Ungvárott. A DVSC II-nek ez az utolsó bajnoki mérkőzése, összettel a Bihari Turul mérkőzés után befejezi az őszi idényt. A DVSC ifjú még játszik a Tegláskert és Rákóczi FC-vel a következő két vasárnapon.

A góllövő lista élén Finta vezet 14 góllal, utána következik Szabadkai Csepel 13, Sárosi dr., Turay II., Zsengeller 12—12 góllal, Berecz 11 góllal. A II. osztályban még mindig Sidlik vezet 13 góllal, pedig sérülése miatt hetek óta nem játszik. De már nyomában van Hortobágyi (Pénzügy) és Kisalági (Lampart) 13 góllal.

A vasárnapi forduló: Törekvés—Gamma, vezetői Antay, DiMAVAG—Elektromos: Palásti, Haladás—Ujpest: Németh, Ferencváros—Tokod: Köhalmi, Beszkárt

—Kispest Tihaméry, Csepel—Szeged: Ipolyi, SalBTC—Szolnok: dr. Horváth.
Debrecenben a DVSC—Mátészalkai TK mérkőzést Boross (Ungvár) vezeti, az ungvári Rusj—Előre mérkőzést Szabó Kálmán.

KÖZGAZDASÁG

MI UJSÁG A BUDAPESTI ÉLELMISZERNAGYVASARTELEPEN?

1940. évi október hó 25-től október hó 31-ig vasúton érkezett 605 vagon, hajón 766 mázsa vegyes élelmiszer. Erkezett ezenkívül különböző áruval 191 tehergépkocsi és 1029 lófogató kocsi, valamint 938 ketrec élőbaromfi, 1150 mázsa vágottbaromfi, 802 láda tojás és 65 kézben szállító kistermelő. A felhozatal az előző héttel szemben vasúton emelkedett, hajón csökkent. Ugyancsak csökkent az érkezett autók és kocsik száma, nemkülönben az élőbaromfi és tojásfelhozatal is, viszont emelkedett a vágottbaromfi felhozatal és a kézben szállító kistermelők száma. A kereslet a hét egész folyamán állandóan élénk volt és ennek megfelelően az árak általában nem nagy mértékben emelkedtek. Csupán a fejeskáposzta ára csökkent különként 1 fillérral, miután ebben a cikkben a felhozatal a keresletet jóval meghaladta. Az áremelkedés az élőbaromfinál 10 fillérral, a vágottbaromfinál 10—40 fillérral, a tojásnál 5—10 fillérral, a vöröshagymánál, 2 fillérral, a fokhagymánál 15—20 fillérral,

a kelkáposztánál 1 fillérral, a zöldség- és főzelékféléknél 2—20 fillérral, a gyümölcsféléknél 10—20 fillérral tett ki kilogrammonként. A téliesre fordult időjárás a termelőkocsik számában erősebb visszaesést okozott, amennyiben a hét elején volt napi 200-as létszám a hét végére 70—90-re csökkent. Viszont a kézben szállító kistermelők száma az előző héttel szemben lényegesen emelkedett, tekintettel arra, hogy az általuk elvett szőlő értékesítési ideje bekövetkezett.

UJ KECSKEMÉTI ITALKÜLÖNLEGESSÉGEK.

Az ország legnagyobb és leghíresebb szeszfeldője Kecskemét város bor- és gyümölcseszszeszfeldője, melynek teljesítőképessége az 5000 hektolitert is könnyen eléri. Ott főzik tiszta, illatos kajszibarackból a világhíres kecskeméti barackpálinkát, amelynek eredeti íze, zamata, gyönyörű aranyárga színe egyedülálló. A barackpálinka fejedelmek, főurak legkedveltebb itala lett. És mire szárnyra kapta a hírnevet a felséges italt, máris felsorakoztak a szeszfeldő újabb, nem kisebb szenzációt képviselő remek készítményei: a barackpálinka testvére, a Baracklikör, majd a kecskeméti Meggyvér, a Szamócalikör, a nagyszerű Brandy, majd a legújabb kreáció, a Bugaci gyomorkeserű, amelyek mind versenyre kelnek a barackpálinka világhírnevével. A gyár képviselői útján országot-világot behálózták, készítményei minden előkelő család asztalán megtalálhatók, de nem nélkülözhetik a vndéglők, kávéházak sem, hiszen ma már a kecskeméti ital a legvonzóbb kórty minden hozzáértő számára.

Apróhirdetése gyorsan eredményt hoz a TISZÁNTÜLI FÜGGETLEN UJSÁG-ban!

Apróhirdetéseik

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szög a Tiszántúli Független Ujságban hétköznap 50 fillér, vasárnap 70 fill. Vastag betűvel szedett szavak kétszeresen számítanak, üzleti hirdetésre más díjszabás. Felvilágosítással készséggel szolgálunk. Apróhirdetéseket este 8-ig felvessz a kiadóhivatal. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. sz. Telefon: 21-52.

Csevelezés

Angora

fonal dekája 1.90, szőnyeghez tiszta gyapjú —16, horgoláshoz —18, kelim, perzsa, gobelin alapok jutányosan Szilágyinál.

Allást keresők

Bejárónő

heti 3 napi elfoglaltságot keres. Megbízható nő, hosszú bizonyítvánnyal, csak a központban. Címet a kiadóba kérem. 1712

Betöltendő állás

Irodai

munkákban, könyvelésben és gépirásban jártas, jó kézírású keresztyén kisasszonyt azonnal alkalmazunk. Írásbeli ajánlatokat, életkor, eddigi működés és fizetési igények megjelölésével „Szorgalmas” jelígre a kiadóba kerünk. 1773

Bejáró

takarítónő azonnalra felvessz, Molnárné, Arany János u. 56. 1772

Kiadó lakás

Uccai

bütorozott szoba fürdőszobahasználattal kiadó, Ajtó ucca 11. szám. 1701

Központban

2 uccai egymásba nyíló bütorozott szoba fürdőszobahasználattal kiadó. (Garantáltan tiszta.) Cím a kiadóba. 1737

Lakást keresők

Magános

üriember szobát keres fürdőszobahasználattal, lehetőleg a központban. Ajánlatot a kiadóhivatalba kerünk. 1768

Ingatlan

Két

uccára nyíló telek központban eladó. Érdeklődni: Erzsébet u. 14. 1685

Rádió

Rádió

és villanszerelési vállalat. Miklós ucca 8., kerestépiület. Felelősség mellett vállal villany- és rádiójavítást, szerelést. Gyári gépek raktáron. Kedvező fizetési feltételek. 1696

Eladás

Gázresó

jó karban lévő eladó, Széchenyi u. 12., uccai lakás. 1767

Villanymotor,

teherpótkocsi, gázkandalló 300 négyzetgöles szálló eladó, Szent Anna u. 8. 1775

Ócska

ablakráma a kollégiumban nagy mennyiségben eladó. 1771

Kocsmaberendezés,

kétaknás teremfűtésre alkalmas kályha, pékkemence, vasalás eladó, Burgundia 14., üzlet. 1774

Fegyverállvány,

sőberlány, teleses rádió, gramofon, sezlon, hálók, ebédlők, fotelek eladók. Kossuth u. 49., kerestépiület. 1593

Férfiöltöny,

barna düttin, teljesen jó karban eladó, Arany János u. 62. fűszerüzlet. 1694

Vétel

Hamis

házőrző kutyát, nagyobb fajtát megvételre keresek. Címet a kiadóba kérem. leadni. 1696

Ajánlat

Ne dobja el

ócska kalapját! 1.50 P-ért újjalakítja, nyúlszörkalapot 2 P-ért. Weinberger Jenő kalapos, Széchenyi u. 7. 2663

P 6-ért

női divat kalapok, angol formák. Alakítás 2.— „Kalapipar”. Széchenyi u. 7. 1499

Paplanokat

minden kivételben, ócska paplanokat portalanítva készített Nagy Gyula, Sas u. 2. 1655

Fontos

okmányokról készíttessen fotokópiát. Percek alatt elkészül és megóvja értékes okmányait az elkallódástól. Műszaki Fotolaboratórium, Ferenc József út 40. Hangya bérház.

Kész

bundák, alakítások, mindenféle szőrmeáruk olcsón beszerezhetők Altmann szűcsnél, Miklós u. 2. Takarékosági tag. 1509

Hálószobák,

ebédlők, kombinált szobák, konyha berendezések Salamón bútorüzletében. Jó minőség, előnyös árak. Részletre is, Hunyadi u. 2. sz. alatti. 1531

Fínom

mosdószappanok, tartós illatú kölnik, arcszépítő kozmetikumok olcsón a Földes illatszertárban, József kir. herceg u. 1. 1390

Gumicsizmák,

hőcipők javítását olcsón vállalom. Réti, Piac u. 42. Panónia udvar. 1627

Különféle

Romániai

menekült műszialos eladná saját készítményű faberakázós művészi Lucifert ábrázoló képét és egy művészi kivitelű cigarettá dobozt. Megtekinthető a kiadóhivatalban. 1711

Villanykörtecsere

20 fill., rádiók, gramofonok, dísztárgyak, villanylámpák, Vagytonmentő, Hunyadi u. 22.

Ellátás

Hungária-pensió

Családi otthon, kitűnő konyha, a leghíresebb diéták. Debrecen, Ferenc József út 59. szám. Telefon: 23-39.

Kiadja a Debreceni Református Lapkiadó Vállalat. — A szerkesztésért és kiadásért felel: Thury Levente. Nyomta a könyvnyomtatás 500. évében Nagy Károly Grafikai Müintézete, Debrecen, Ferenc József út 49. szám.

az első amerikai elnök, a ren
jára is felkínálták neki a ren
t, elhárította magától a ren
Amerika, mely épp a ren
a maga hagyományait, a ren
réves életünk, hagyományait, a ren
eből. Egyszerűen szöveg
hogy valaki csak kétszer a ren
yhúzzamban, a ren

mány
bén
nek
ma
J
gán
lyan
látlan
sevelt
tette. A gazdasági
ülő USA-t, ahol mil
önkre napról napra, hu
talpra állította: lerom
mindenhatóságába ve
szabad kereskedelemnek
hires NIRA-mozgalmá
val
te a munkások munka
llióról 7 millióra apasz
nyelküliek számát. A bé
na
ciój

W
Az emorvadás
erint 17.40-kor megáll
nye azt mutatja, hogy
államban 468 elektor
illikie pedig a
azattai vezet. Ebben a
33 választás keretében
33 választásból Rooseveltre
llkire pedig 19 451.480

Roos
kül
vag
lam
Jó
szí

elnökválasztás A
mber 6. (MTI) Roose
zori megválasztásának
meglepetésként Berli
és helyen, akárcsak a
gelőző időben, most is
hogy az elnökválasztást